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ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023, 1 

CORRESPONDENTE AO TERCEIRO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA 2 

PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA  25 DE OUTUBRO DE 3 

2023. 4 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três (2023), no 5 

prédio-sede da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, 6 

Centro, nesta cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas 7 

e quarenta e nove minutos (08h e 49min), realizou-se a Vigésima Sétima Sessão Ordinária 8 

do Exercício de 2023, presidida  e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson 9 

Moisés de Medeiros (Presidente) e Vania Fernandes de Medeiros (1° Secretária), 10 

registrando-se a presença dos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo 11 

da Nóbrega, Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Francisco Inácio 12 

Neto (Júnior), José Roberto Garcia de Araújo, Sesiom Quinino Wanderley e Vania Fernandes 13 

de Medeiros. A seguir, o Sr. Presidente registrou e justificou a ausência do Vereador Flávio 14 

Barros Bezerra. Após, a realização da chamada dos vereadores e constatação de Quórum 15 

Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, iniciado o EXPEDIENTE, consultou o 16 

Plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária, o que foi 17 

acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após votação, foi aprovada por 18 

unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou que a 1ª Secretária da Mesa que 19 

fizesse a leitura de papéis e correspondências recebidas. Requerimento 162/2023 de 20 

autoria do Ver. Carlos Eduardo que solicita a Mesa Diretora a realização de Audiência 21 

Pública com representantes das empresas Vita e PJ e do Poder Executivo Municipal. 22 

Requerimento 163/2023 de autoria do Ver. Carlos Eduardo que solicita a Mesa Diretora 23 

a realização de Audiência Pública com representantes da Secretaria Municipal de Saúde e 24 

do Poder Executivo Municipal. Moção de Pesar 39/2023 de autoria do Ver. Flávio que 25 

envia votos de pesar e solidariedade aos familiares do Sr. Cícero Lucas de Araújo. 26 

Requerimento 164/2023 de autoria do Ver. Flávio que solicita ao Poder Executivo 27 

Municipal a instalação de uma academia pública na praça de eventos Clementino Bezerra 28 

de Faria. Projeto de Lei 41/2023 de autoria do Ver. José Roberto que denomina Viela 29 

Josafá Clementino Monteiro e dá outras providências, o qual foi acordado em Plenário 30 

dispensar a leitura integral fazendo apenas a leitura da mensagem. Após encaminhou a 31 

Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final. Moção de Aplauso 40/2023 32 

de autoria do Ver. Francisco Inácio que envia Moção de Aplauso aos organizadores do 33 

evento “1º Matutos da Cavalgada”. Moção de Aplauso 41/2023 de autoria do Ver. Alysson 34 

que envia Moção de Aplauso a Janirene Araújo de Olinda pelas premiações no VIII 35 

Campeonato Brasileiro de Parabadminton. Requerimento 165/2023 de autoria do Ver. 36 

Eraldo que solicita ao Poder Executivo que viabilize a adequação da rede de fiação elétrica 37 

para que possibilite o funcionamento de aparelhos de ar condicionado nas salas de aula da 38 

Escola Municipal Arthéphio Bezerra da Cunha. Moção de Aplauso 42/2023 de autoria do 39 

Ver. Francisco Inácio que envia Moção de Aplauso ao Sr. Rênio Pereira de Araújo em 40 

reconhecimento ao período que desempenhou a função de motorista junto à Secretaria 41 

Municipal de Saúde. Moção de Aplauso 43/2023 de autoria do Ver. Alysson que envia 42 

Moção de Aplauso ao jovem Felipe Juvino Medeiros Marques pela conquista no Campeonato 43 

Portal Vaquejada/etapa Parque Maria da Luz/Categoria Jovem. Requerimento 166/2023 44 

de autoria do Ver. José Roberto que requer que a Administração Municipal providencie 45 

com certa brevidade, o serviço de conserto da cobertura da caixa elevatória existente na 46 

área da lagoa que fica na Rua Fernando Marques Fernandes, inclusive a reinstalação do 47 

motor que foi retirado para conserto. Em seguida, o Sr. Presidente comunicou que o Projeto 48 

de Lei 27/2023 e Projeto de Lei 34/2023 estão nas comissões para emissão de parecer. 49 

Concluído o Expediente, deu-se início a ORDEM DO DIA, após o sorteio para definição da 50 
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sequência de uso da palavra, conforme o Artigo 42, parágrafo 9 do Regimento Interno, fez 51 

uso da palavra, a Ver. Ana Karinne que após saudar a todos, iniciou seu discurso 52 

externando os sinceros votos de pesar e solidariedade a todos os familiares de Dona Doó, 53 

seu Antônio Jacinto pela perda da sua filha Ritinha, que Deus conforte o coração de todos os 54 

familiares, irmãos, cunhados, cunhadas, todos os parentes nesse momento tão difícil. Após, 55 

relatou que próxima semana, dia 5 acontecerá as provas do Enem e os alunos, alunas, 56 

pessoas que vão fazer o Enem e que precisa de um transporte gratuito comunica que 57 

procurem a Secretaria Municipal de Educação e Cultura entre os dias de 25 a 27 de outubro 58 

a partir das 8 horas ao meio dia, precisa levar a cópia do cartão de inscrição e do RG, 59 

desejando boa sorte a todos os jovens que vão participar das avaliações do Enem, 60 

comunicando também que as pessoas selecionadas pela Lei Paulo Gustavo foi anunciado 61 

semana passada nomes dos contemplados e agora está na etapa de habilitação para a 62 

entrega dos documentos que é até hoje dia 25 também até o meio-dia lá na Secretaria 63 

Municipal de Educação e Cultura, onde as pessoas habilitadas devem levar a documentação 64 

exigida como pessoa física e jurídica, para que as ações se concretizem no município. 65 

Finalizou relatando sobre a moção de aplauso do Vereador Júnior, mencionando que no 66 

domingo participou  da primeira cavalgada dos matutos, encabeçada pelo amigo Júnior 67 

bonés como é conhecido e Menininho, relatando que foi um momento muito bacana, uma 68 

cavalgada muito organizada e participativa, deixando o reconhecimento e parabéns a toda 69 

a equipe envolvida, deixando registrado pela importância e valor cultural que é uma 70 

cavalgada, relatando que sabemos das dificuldades para realizar, mas que eles abraçaram e 71 

foi realmente um sucesso. Em seguida, fez uso da palavra, o Ver. Francisco Inácio que 72 

saudou a todos e iniciou seu discurso se solidarizando com os familiares da sua grande 73 

amiga Ritinha que partiu, mencionando que foram criados todos junto e deixando um 74 

abraço caloroso a todos os irmãos e a toda família, relatando que Ritinha era uma pessoa 75 

incrível, maravilhosa, boa e Deus a chamou para o lado do pai, também com os familiares 76 

de dona Teresa Ara que faleceu deixando um forte abraço a família, relatando que conhecia 77 

Teresa e ela sempre foi uma pessoa muito amorosa e carinhosa com todos, que melhor seja 78 

a alma dela para Deus no céu. Ainda em seu discurso, relatou que diante da cavalgada no 79 

sítio do amigo Júnior foi procurado pelo pessoal do Belo Monte e Pintado que estavam 80 

tristes e indignados diante da quantidade de ficha que é entregue pelo dentista, que além 81 

de ser poucas fichas quando junta aquelas comunidades todas dá numa faixa de mais de 82 

150 pessoas e entrega quatro (4) fichas e não tem condições de passar dois (2) meses para 83 

voltar lá e só atender quatro (4) pessoas. Em seguida, relatou que vai deixar para falar na 84 

audiência pública, mas teve pai de família dispensado e pediu para falar na sessão, mas vai 85 

se informar direito, ele disse que um gari que vive no sol quente para adquirir o pão de 86 

cada dia para dentro de casa, para seus filhos é despedido e tem pessoas que trabalha e 87 

sequer vem para prestar o serviço, mas não é dispensado e o salário dessa pessoa dá para 88 

pagar até dois garis, mas vai trazer mais informações na audiência pública. Também 89 

relatou que o amigo Rogério que veio na Câmara deixar a sua indignação sobre o médico do 90 

Arécio Batista que só está atendendo duas (2) vezes na semana e quando precisa não é 91 

atendido, também sobre as medicações, relatando que o pai dele é doente e no dia que 92 

precisa toca por sorte de ser o dia que o médico não está, ainda da área da saúde tem 93 

pessoas estão perguntando, mas fez um requerimento sobre as diárias dos motoristas que 94 

estavam atrasadas, para mandar o extrato para poder com clareza responder o público 95 

quanto a data do vencimento das diárias e a data que foi pago, mas infelizmente mandaram 96 

um link onde tem 70 página, citando que a secretária está de lera com a sua cara que não é 97 

possível, mas vai tentar abri já pediu ajuda a seu Manuel para poder chegar ao limite disso 98 

e poder falar se essas diárias foram pagas atrasadas, comparando com o salário dos 99 

vereadores que tem o dia certo para pagar  e como essas diárias estavam atrasadas 100 

entrando para 60 dias o procuraram e quando falou foi reprovado por trazer a verdade, 101 
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defender mãe pai de família, mas nunca vai se calar diante da situação e vai sentar para 102 

chegar a conclusão dessa resposta que a secretária mandou, porque queria que ela 103 

mandasse a data que as diárias foram paga e ela mandou um link com 70 página, citando 104 

que acho que de brincadeira com a sua cara, mas não tem nada não, tudo tem seu tempo e 105 

sua hora para se resolver. Finalizou deixando um forte abraço para todas essas pessoas que 106 

foram dispensados e disse que grande é a luta, mas maior do que essa luta é Deus. Após, fez 107 

uso da palavra, o Ver. Eraldo que após saudar a todos, iniciou seu discurso relatando sobre 108 

algo que há muito tempo vem buscando informações querendo acompanhar no sentido de 109 

ajudar a resolver ou agilizar esse problema tão importante para Serra Negra que é o início 110 

da execução das obras do complexo industrial tão almejado, necessário e importante para 111 

Serra Negra, relatando que já esse ano requereu através de requerimento ao Poder 112 

Executivo se era possível enviar o número do processo de entrada lá junto ao Idema no 113 

intuito de poder acompanhar e buscar agilidade nesse processo e recebeu a resposta que 114 

não era possível devido ser uma questão muito interna entre o órgão solicitado e o próprio 115 

Idema,  registrando e desejando boas-vindas ao Pastor Maurício, ao seu filho, mencionando 116 

que é um prazer estarem na Câmara, retomando o assunto o pedido de licença do 117 

empreendimento junto ao Idema, relatando que constatou em informações de técnicos, de 118 

pessoas que trabalham no órgão depois de verificado e pediu várias vezes a Adriana, ao 119 

Deputado Francisco e a demais membros do governo do estado que desse um olhar voltado 120 

a priorizar e agilizar essa licença e o que recebeu é que essa licença prévia já foi emitida 121 

desde o dia 5 de setembro de 2023, inclusive essa licença prévia já dá o direito de iniciar a 122 

parte do desmatamento, e etc.., o início da obra, a formação do processo de licença da 123 

instalação foi feita somente agora dia 5 de outubro de 2023 e está aguardando o envio de 124 

complementações por parte da prefeitura municipal, mas pode constatar que a equipe 125 

técnica do Idema, inclusive por determinação do governo, considerando e sabendo da 126 

importância do tamanho empreendimento para o Município de Serra Negra do Norte se 127 

desenvolver cada vez mais, não só a indústria da boneleira, mas também proporcionar 128 

espaços para suprir grande carência na moradia, estão trabalhando incansavelmente no 129 

sentido de emitir em tempo recorde, mencionando que pelo o conhecimento que buscou e 130 

posteriormente se Deus quiser pode constatar que esse tipo de licenciamento feito pelo 131 

Idema no Estado do Rio Grande do Norte, talvez a licença concedida com mais rapidez e 132 

agilidade a dentro do órgão, essa de Serra Negra, está aguardando essa documentação 133 

complementar e em breve está sendo concedida essa licença final, citando que isso foi o 134 

que pode buscar e será vigilante no sentido de poder ajudar a agilidade dessa licença que 135 

tanto Serra Negra precisa, inclusive posteriormente devemos fazer outros requerimentos 136 

buscando informações complementares para repassar a população de Serra Negra como é 137 

que anda este projeto técnico de fato para a instalação desse complexo industrial e como 138 

vai ser a concessão para as respectivas empresas poderem construir, como está a 139 

elaboração de projetos, inclusive para construção de casas populares, mencionando que 140 

precisa se aprofundar dessas informações para também interferir no sentido não só 141 

fiscalizar, mas tentar ajudar na execução com rapidez. Relatou ainda sobre algo que 142 

preocupa muito que está ouvindo da população de Serra Negra no dia a dia, mencionando 143 

que não desconhece a situação financeira e econômica do Estado do Rio Grande do Norte e 144 

do país como um todo, mas também não pode considerar e perder de vista que a 145 

responsabilidade principal, a atribuição onde tem que dar uma resposta à população é a 146 

municipalidade em Serra Negra do Norte e aí se preocupa quando semana passada visitava 147 

uma comunidade, como exemplo da comunidade floresta e a pessoa apelava e perguntava o 148 

que os vereadores estavam fazendo para que o município possa renovar, contratar e 149 

garantir a manutenção e revisão dos poços tubulares uma vez que o contrato com a pessoa 150 

de Carlos Júnior que era o responsável por essa manutenção e está suspenso esse serviço 151 

foi cortado, e as pessoas da zona rural chega no final de ano muitas vezes com necessidade 152 
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da utilização da água desses poços tubulares quando está acontecendo um problema que é 153 

um cano furado, na bomba, uma troca de borracha e tem que ser um serviço técnico e essas 154 

pessoas não estão tendo acesso a esse serviço tão importante, deixando registrado e 155 

apelado ao Poder Executivo Municipal que dê prioridade a esse serviço. Relatou também 156 

que tomou conhecimento e está se aprofundando e fazendo comparativo de quanto que 157 

está a receita da merenda escolar e está fazendo desse ano e do ano passado, porque está 158 

sabendo que a merenda escolar dos estudantes foi cortado bastante a qualidade e 159 

quantidade e isso é algo que precisa  aprofundar e solicitar, porque não é possível corte em 160 

qualidade e quantidade de merenda escolar, outra questão que precisa aprofundar esses 161 

próximos dias que ficou sabendo que está havendo um atraso de mais do dois (2) meses no 162 

pagamento dos transportes escolares de Serra Negra e existe a necessidade urgente de ser 163 

feito uma revisão na manutenção desses ônibus, porque tem conhecimento de ônibus 164 

rodando com pneus de má qualidade, sem pneu, suporte quebrando e dando prego 165 

constantemente e prejudicando demais a situação do transporte escolar do município, essa 166 

questão das máquinas paradas não vai mais nem falar, porque a quantidade de pessoas 167 

precisando uma caçamba de areia, a questão do corte de terra que está diminuindo cada 168 

vez mais e não vai mais falar vai ter que buscar outras soluções, essa situação da UBS da 169 

Saudade também não adianta mais falar é um caso que tem que ser solicitado apoio e a 170 

ajuda que é tão importante e necessária do Ministério Público, ressaltando que faz um ano 171 

e meio que o Vereador Sesiom fizeram uma visita, tiraram fotos e constataram que 172 

aparentemente é um serviço pequeno para o tamanho da necessidade daquela comunidade 173 

que continua sendo atendido dentro de uma sala inadequada em um grupo escolar 174 

desativado sem poder fazer alguns tipos de exame como exemplo de preventivo em uma 175 

mulher, citando que junto com o Vereador José Roberto precisam oficializar e solicitar  176 

autorização para adentrar a UBS das comunidades Entre Serra e Caracará e devem fazer 177 

essas visitas essa semana a pedido de pessoas que dizem que há problemas nessas 178 

referidas UBS. Em seu discurso, ainda relatou que sobre a liberação de várias emendas 179 

solicitadas pelo grupo político, algumas que já entraram e outras que vão entrar nesses 180 

próximos dias em Serra Negra, mais de 1 milhão reais de emenda de parlamentares ligado 181 

ao seu gruo político, citando 200 mil reais para aquisição do trator da Deputada Natália 182 

Bonavides, relatando que o trator já está comprado, garantido e nos próximos dias deve 183 

chegar a Serra Negra, 800 mil reais da Senadora Zenaide que será para restauração do 184 

projeto de irrigação da comunidade Frutuoso e construção de 10 a 12 passagem molhada 185 

também está sendo bem trabalhado pelo estado através da secretaria SAP, já elaborando os 186 

projeto para posteriormente nos próximos dias ser licitado uma emenda de 100 mil reais 187 

do Deputado Francisco do PT para o custeio do hospital e está  precisando só fazer uma 188 

conversa com o Prefeito Municipal Sérgio Fernandes, citando que tentou e parece que ele 189 

viajou, mas é para ver a possibilidade de fazer através de transferência direta que será uma 190 

coisa imediata como já foi feito em outras anteriores e acredita que vai dar certo e também 191 

anunciar uma emenda ainda do Senador Jean Paul da ordem de 200 mil reais para o 192 

Hospital e buscou informações com os assessores que deve estar sendo paga nos 10 193 

primeiros dias agora do mês de novembro e o Vereador Sesiom vai anunciar as emendas 194 

pleiteadas por ele ao deputado na época Rafael Motta. Em aparte cedida, ao Ver. Sesiom 195 

que relatou que é com grande satisfação e orgulho no coração que vem relatar sobre essas 196 

emendas que conseguiu e compartilha também com o Vereador Alysson que juntamente 197 

com o grupo político votou no candidato a Senador Rafael Motta e na época quando era 198 

deputado federal em conversas particulares, o mesmo particularmente foi a Natal uma vez 199 

e se encontrou com ele no gabinete dele e conseguiu essas emendas para a maternidade, 200 

inicialmente essas emendas eram destinadas para comprar o aparelho de Raio-X do 201 

Hospital Maria Cândida Mariz, ele destinou essa emenda que no total foram duas uma de 202 

159.840,00 e outra de 118.084,00, porém, não foi possível na época essas emendas foram 203 
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destinadas para os equipamentos essas duas emendas de quase 160 mil reais e a outra de 204 

118 mil reais já saíram já está na conta da maternidade, já foi feito o pregão e os 205 

equipamentos já estão chegando e dentre eles cita uma mesa de cirúrgica, outro aparelho 206 

desfibrilador, uma geladeira, está vindo inúmeros equipamentos para melhorar o serviço 207 

daquela casa que tão bem atende a população de Serra Negra do Norte em contrapartida 208 

tem essa emenda do ex-senador Jean Paul no quase total de 200 mil reais que está previsto 209 

para sair semana e se Deus quiser essa emenda vai sair e vai conseguir realizar esse sonho 210 

de ter um aparelho de radiografia dentro do hospital de Serra Negra. Retomando suas 211 

palavras, o Ver. Eraldo relatou que está claro para a população de Serra Negra que a soma 212 

dessas emendas pleiteadas junto aos parlamentares ultrapassa 1milhão e 500 reais e deve 213 

estar até o final do ano todas paga ao Município de Serra Negra. Ainda relatou que recebeu 214 

hoje em mãos o relatório de despesas com recursos oriundos do CFEM e tem que continuar 215 

questionando, porque foram mais de 12 milhões recebidos pelo município do CFEM e está 216 

sendo questionado pela falta de serviços essenciais, de remédios e de outras coisas que não 217 

dá entender e não quer acreditar que esses recursos já foram exauridos, já finalizaram, foi 218 

muita expectativa em Serra Negra o ano passado, com o Serra Negra +, eram 25 milhões de 219 

recursos aplicados, a adutora que foi dado a ordem de serviço, iniciado e paralisado, é algo 220 

que espera que seja retomado, é uma necessidade urgente para Serra Negra e Deus queira 221 

que tenha um inverno cedo, porque Serra Negra no final do ano fica sempre nessa angústia 222 

e expectativa caso não venha ter um inverno cedo, nos primeiros meses, o município chega 223 

a entrar num colapso, por isso sempre defendeu e continua defendendo a importância  224 

dessa adutora para Serra Negra, a questão da construção das casas que também sempre é 225 

criado expectativa, feito cadastro, anunciado que vai ser construído e é preciso ter clareza 226 

de como isso vai ser construído para que a população não crie uma expectativa e receba 227 

uma notícia como outras anteriores e todos podem buscar nas redes sociais que bem 228 

recente foi anunciado que estava sendo liberado uma quantidade enorme de recurso para 229 

energia solar e esse recurso findou não dando certo, havia um projeto de reuso da água tão 230 

importante para Serra Negra e esse projeto não deu certo, tem a questão do cemitério que 231 

não sabe se chegou ser feito licitação e essa obra continua parada e aprovaram na Câmara, 232 

foi captado mais de 1 milhão e 200mil reais do leilão dos terrenos e venda daqueles 233 

equipamentos, o terreno lá pra construção foi apenas 600 mil reais e alguma coisa e não foi 234 

iniciada a obra do cemitério e de modo que não pode ficar calado diante dessas situações 235 

que muitas delas passa pela Câmara, onde discutiu e aprovou projetos no sentido de ajudar 236 

a administração e agora também vai buscar mais informações. Em aparte cedida, a Ver. 237 

Vania relatou que diante de toda explanação, também se soma, porque foram geradas 238 

várias expectativas, a administração fez vários planejamentos para esse ano e seria 239 

realizado todos essas obras como o complexo industrial, os boneleiros que é o setor 240 

produtivo de Serra Negra, o gerador da economia no município esperam por isso e hoje 241 

infelizmente depende da licença do Idema, a demora também da tão sonhada a adutora do 242 

município foi tudo planejado para que esse ano já tivesse atendendo a população nesse 243 

momento onde passa por um racionamento e fica aquela expectativa se vai ter chuvas ou 244 

não, infelizmente também é uma frustração, entre outras, obras que foram anunciadas e de 245 

repente paralisou tudo em função do repasse do governo federal, onde as pessoas de todos 246 

os municípios do Brasil são testemunhas pelos questionamentos dos prefeitos e gestores 247 

que se reúne e faz protesto, seja no governo do estado ou na capital federal e sem ter 248 

nenhum retorno para que esses repasses voltem a acontecer e todos os planejamentos 249 

foram feitos com base nesses repasses e foi uma frustração para todos os moradores de 250 

Serra Negra e de outros municípios. Retomando suas palavras, o Ver. Eraldo agradeceu as 251 

palavras da vereadora e relatou que respeita o seu entendimento, mas com relação ao 252 

licenciamento do Idema acabou de dizer e mostrar que  não houve nenhum um tipo de 253 

atraso do Governo do Estado muito pelo contrário tem uma equipe técnica motivada e 254 
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trabalhando para que seja inclusive concedida em tempo recorde e com relação aos 255 

recursos para o início das obras em correlação aos recursos aprovaram nessa Casa 256 

Legislativa uma autorização de um financiamento na ordem de 15 milhões e acha que 257 

exatamente 3 milhões é exatamente para isso e o contrato já foi até assinado com a Caixa 258 

Econômica, então, ao seu ver essa situação não depende tanto da situação financeira e 259 

relacionado a questão de recurso e realmente os recursos estão todos assegurados, outros 260 

projetos como realmente houve a expectativa é que era recurso já carimbado e garantido, 261 

relatando que quando vai passar informação para a população muitas vezes fica essa 262 

insegurança, porque o recurso da adutora estava tudo pronto e garantido nos 25 milhões 263 

de reais do Serra Negra +, finalizou relatando que está cobrando agora que todas as obras 264 

de fato planejadas, criado expectativas, tão importante e necessária que seja de fato dado 265 

toda uma atenção e uma resposta concreta ao povo Serra Negra. Em seguida, o Sr. 266 

Presidente consultou o Plenário quanto suspender o expediente e abrir espaço para o 267 

Pastor Maurício fazer um convite, sendo acordado por todos. O espaço foi aberto para o 268 

Pastor Maurício fazer o convite aos vereadores e a toda a população para participar da 1ª 269 

Assembleia de Pastores do Betel Brasileiro, nesta quarta-feira, às 19h e 30min, na Igreja 270 

Betel Brasileiro. Após, fez uso da palavra, a Ver. Vania que saudou a todos e iniciou seu 271 

discurso se solidarizando com a família de seu Antônio de Jacinto e do Ó pela perda de sua 272 

filha Ritinha e também com a família de Teresa Ara que faleceu no último domingo, que 273 

Deus possa confortar todos os corações das famílias enlutadas e conceda a glória eterna aos 274 

que Deus chamou. Em seguida, parabenizou o Projeto São Paulo Serranegrense, nas 275 

pessoas de Zenilton, Eliane sua esposa, Rogério seu filho e o treinador Vitor que este final 276 

de semana  participaram das semifinais da 5ª Copa JUF em Parelhas e infelizmente não 277 

foram classificados, mas que foram vitoriosos, porque jogaram com garra e chegaram até 278 

as semifinais, as duas equipes a sub-13 e a sub-15, parabenizando todos, inclusive os 279 

atletas, desejando que a cada vitória que eles consigam, a cada etapa vencida que seja 280 

estímulo para futuras competições, eles levaram o nome de Serra Negra se destacaram e 281 

deram muito orgulho e merece o reconhecimento e parabéns. Ainda em seu discurso, 282 

parabenizou Júnior boné que em parceria com o Menininho realizou esse final de semana a 283 

1ª Cavalgada Matutos, mencionando que esteve presente e teve a oportunidade de 284 

prestigiar e de forma muito organizada a cavalgada foi prestigiada por cavalheiros de 285 

outros municípios, relatando que foi um sucesso e torce para que venham muitas outras, 286 

que continue acontecendo e possa crescer e ser destaque no município, agradecendo ao 287 

amigo Júnior de Raposa pela acolhida em sua casa no Belo Monte nesse final de semana, 288 

onde estiveram presentes no momento os Vereadores Flávio, Alysson, Tiago, a família de 289 

seu Chico vaqueiro que estavam lá reunidos, agradecendo a Dona Maria. Após, relatou 290 

sobre a perca dos recursos não só para o Município de Serra Negra, mas para todos os 291 

municípios e que está gerando frustração em Serra Negra, relatando que todos estavam 292 

com expectativa como exemplo da adutora esse ano já está em funcionamento, porque o 293 

ano passado iniciou a obra e realmente parou, era um recurso garantido e com a frustração 294 

dos recursos consequentemente foi gerando uma frustração, mencionando que só da CFEM 295 

esse ano o município teve uma perda, uma frustração de recursos de 11.854,71, uma 296 

redução de aproximadamente 12 milhões de reais deixaram de vir esse ano para o 297 

município de repasse que é autorizado pelo governo federal e infelizmente em Serra Negra 298 

as previsões de dados  e de outras obras foram por algo abaixo e a população quem sofre, 299 

porque nesse momento todos os municípios passam por racionamento de água, nas 300 

comunidades rurais tem a necessidade de água e é uma coisa que esperava e infelizmente 301 

não deu certo, finalizou relatando que torce para que volte esses recursos para todos os 302 

municípios, pois a população mais carente sofre seja na saúde ou em todos os setores no 303 

âmbito dos Municípios.  A seguir, fez uso da palavra, o Ver. Carlos Eduardo que após 304 

saudar a todos, iniciou seu discurso agradecendo a Deus pela oportunidade de estar mais 305 
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uma vez presente na sessão representando e sendo a voz do povo de Serra Negra do Norte. 306 

Em seguida, parabenizou o amigo Júnior de cainha e Menininho lá da comunidade Belo 307 

Monte pela excelente cavalgada, sem dúvida uma da melhores do município, bem 308 

organizada, inclusive tiveram a atenção de aguar o percurso para chegar lá nas mediações 309 

onde iria ter a festa e deu um conforto melhor as pessoas por causa da poeira e o calor que 310 

fazia domingo, também agradeceu ao amigo e primo Júnior de Raposa pela receptividade 311 

na casa dele que era vizinho ao do local da cavalgada e recebeu seus familiares, sua avó 312 

Maria, o avô Chico Sabino, suas tias e os vereadores Alysson, Flávio, Vania e demais pessoas 313 

que estiveram lá presente. Ainda em seu discurso, fez um apelo ao município, ao prefeito, 314 

porque as pessoas continuam pedindo uma atenção melhor na iluminação pública uma vez 315 

que todos contribui e pagam por mês a taxa e alguns pontos ainda precisa de uma 316 

iluminação melhor, pedindo que o mais breve possível seja resolvido esse problema e 317 

também foi procurado por alguns populares a respeito da falta de medicamentos, relatando 318 

que protocolou um requerimento solicitando uma audiência pública para dia 8 de 319 

novembro e espera receber na Câmara a secretária de saúde, o prefeito ou representante e 320 

pediu para que a população participe e venha os ajudar a cobrar melhorias para todos e irá 321 

ter vários esclarecimentos de dúvidas e demandas que o povo tanto cobra. Finalizou 322 

rogando que Deus continue dando sabedoria e inteligência para conduzir o seu mandato. 323 

Em seguida, fez uso da palavra, o Ver. Alysson que saudou a todos e iniciou seu discurso 324 

parabenizando o AMA (Amigos do Meio Ambiente) esse grupo de Serra Negra que faz 325 

campanhas para limpeza da cidade e conservação do meio ambiente, já estiveram na 326 

Câmara e inclusive já ganharam até moção de aplauso, um grupo de pessoas que vem se 327 

reunindo constantemente no intuito de conservação do meio ambiente na nossa cidade, faz 328 

um trabalho de forma gratuita por preocupação com a cidade e com o meio ambiente e essa 329 

semana o grupo vem fazendo mais uma campanha que é a semana do Lixo Zero 2023 em 330 

Serra Negra do Norte do dia 20 a 29 de outubro, onde eles estão visitando empresas, 331 

lanchonetes, restaurantes, fábricas de boné e escolas, citando que acompanha pelo 332 

Instagram e eles vêm conseguindo que várias empresas se adequem a fazer a reciclagem do 333 

lixo, melhor armazenamento do lixo que até tem uma lei municipal da ex-vereadora Marli 334 

que nunca conseguiu se colocar em prática, mas através desse projeto essas empresas 335 

estão já conseguindo fazer a reciclagem do lixo para que a coleta seja feita da forma correta, 336 

será uma semana de ações que buscam ensinar e conscientizar a população sobre a questão 337 

dos resíduos do lixo e pretendem sensibilizar a comunidade sobre a importância da 338 

separação dos resíduos gerados no dia a dia e encaminhar de forma adequada para que as 339 

matérias cheguem até as cooperativas de recicláveis limpos e classificados, e essa lei 340 

municipal se Deus quiser um dia vai consegui colocar em prática em Serra Negra e 341 

conscientizar que o lixo é um problema social e que causa problemas ao meio ambiente e à 342 

saúde, o Dia D de coleta seletiva solidária que acontece dia 29 de Outubro de 8h às 10h e 343 

30min, o ecoponto será na Praça Senador Dinarte Mariz, citando que recebeu uma 344 

mensagem do grupo pedindo para que cada um faça sua parte e os ajude na conservação do 345 

meio ambiente e a gerar renda para muitas famílias, pois os lixo coletados irão ser 346 

destinados à associação de catadores de materiais recicláveis de Caicó, o que vai gerar 347 

frutos para os filhos, netos e para que possam ter uma cidade, estado, país e um mundo 348 

melhor com menos lixo nas ruas. Em aparte cedida, ao Ver. Eraldo somar com o 349 

pronunciamento do vereador sobre as pessoas que fazem parte esse grupo AMA, pessoas 350 

que merecem e constantes aplausos da população de Serra Negra, pessoas voluntários que 351 

dão um exemplo muito bonito, motiva e incentiva a população e faz entender a importância 352 

que realmente é essa questão do meio ambiente, relatando que inclusive está pedindo uma 353 

audiência com o Ministério Público no sentido de apoiar e ajudar a ser executado 354 

determinadas leis e essa da coleta de seletivo de lixo em Serra Negra é exatamente um 355 

assunto que precisa aprofundar para que na medida do possível o município possa ir 356 
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adequando as suas instalações e possa realmente fazer cumprir e realizar essa lei tão 357 

importante que é a coleta seletiva do lixo da cidade que já tem muitas belezas e essa 358 

questão do lixo seria muito importante e essa equipe faz um trabalho importante e 359 

exemplar em Serra Negra. Retomando suas palavras, o Ver. Alysson agradeceu as palavras 360 

do vereador que só abrilhantou sua fala e relatou que tem certeza que toda a Câmara de 361 

Serra Negra é favorável e dá todo apoio a esse projeto, que ele continue por muito. Ainda 362 

relatou que tempo 25 de outubro é o dia acional de combate ao preconceito quanto as 363 

pessoas com nanismo e por coincidência está colocando uma moção de aplauso a amiga 364 

Jane Olinda, atleta de Serra Negra que tão bem representa e orgulha levando o nome de 365 

Serra Negra para todo o Brasil, hoje ela está em São Paulo participando de competições e já 366 

foi campeã e vice-campeã, relatando que tem certeza que a sociedade está cada vez 367 

melhorando mais com relação ao preconceito e são pessoas que orgulham apesar de ter 368 

algum problema físico, o que não impedem essas pessoas de brilharem, crescerem na vida, 369 

estudarem e se formarem, inclusive praticar esportes e trazer medalhas para a cidade de 370 

Serra Negra do Norte e em nome de Jane Olinda nesse dia de combate ao preconceito as 371 

pessoas com nanismo deixa um abraço a todas as pessoas que sofre algum tipo de 372 

preconceito na sociedade. Em seu discurso, ainda relatou sobre a 1ª Cavalgada Matutos que 373 

aconteceu no último domingo e o Vereador Júnior já colocou uma moção de aplauso muito 374 

merecida e deixou um abraço ao amigo Júnior bonés que organizou essa cavalgada 375 

juntamente com o amigo Menininho, eles tiveram essa iniciativa de procurar trazer mais 376 

uma vez uma cavalgada pra Serra Negra, mantendo viva essa cultura do homem do campo, 377 

para quem gosta de cavalo poder desfrutar de um domingo festivo na cidade e na zona 378 

rural, foi cavalgada muito bem organizada e espera que outras pessoas se encorajem a 379 

realizar mais cavalgadas e estava falando para um dia tentar organizar uma na época do 380 

inverno, talvez no mês de março, porque os meses de agosto, setembro e outubro um 381 

período bastante quente, mas que mesmo com essa temperatura tão elevada um número 382 

de pessoas se inscreveram, participaram e prestigiando lá na comunidade Belo Monte, 383 

tantos amigos estiveram lá, também agradeceu a receptividade do amigo Júnior de Raposa 384 

que os recebeu tão bem, lá esteve os Vereadores Tiago, Vania, Ana Karinne, José Roberto, 385 

Júnior e Flávio, o Vereador Sesiom estava com compromisso e não pode participar, foi uma 386 

cavalgada que teve a presença de muita gente e praticamente toda a Câmara de Vereadores. 387 

Em aparte cedida, ao Ver. Carlos Eduardo agradeceu a parte e pediu desculpas a 388 

Vereadora Ana Karinne, porque imaginou se ela tinha ido, mas ela e o pai Dilvan Monteiro 389 

estiveram presentes lá. Retomando suas palavras, o Ver. Alysson relatou que presente 390 

também o ex-prefeito Dilvan Monteiro se confraternizando com todos, Zé do Pandeiro 391 

também esteve lá, agradecendo a Júnior de Raposa e toda sua família foi uma tarde muito 392 

agradável e foram muito bem recebidos o almoço estava excelente, que continue tendo 393 

mais cavalgadas no município e parabeniza Júnior bonés e a menininho pela realização 394 

dessa cavalgada que estarão presentes próxima semana para receber essa moção de 395 

aplauso na Câmara e poderá parabenizá-los pessoalmente. Após, fez uso da palavra, o Ver. 396 

Sesiom que após saudar a todos, iniciou seu discurso relatando sobre a cavalgada que 397 

infelizmente não pode se fazer presente, citando que sempre faz presença nas cavalgadas 398 

do município junto com minha esposa  e com os amigos nessa cavalgada por motivos de 399 

trabalho, mas ficou muito orgulhoso pela cavalgada organizada por Júnior e Menininho e só 400 

ouviu coisas boas, foi tudo muito bem feito, de feito de coração para todos os participantes 401 

da 1ª Cavalgada Matutos e parabenizou o Vereador Júnior pela moção de aplauso e ele vai 402 

abrir espaço para quem quiser subscrever e vai subscrever a moção e todas as outras que 403 

vão ser apresentadas e também o Vereador Tiago pela ideia de fazer uma audiência pública 404 

sobre a saúde do Município de Serra Negra do Norte, uma saúde que é muito debatida 405 

nessa Casa praticamente todas as sessões das dificuldades da saúde que Serra Negra vem 406 

enfrentando, relatando que é muito orgulho saber que uma audiência pública dessa vem 407 
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ser iniciada da ideia de um vereador de situação, o que chega à conclusão que é uma 408 

unanimidade e que a saúde de Serra Negra pede socorro, teve uma ação essa semana da 409 

pediatria, atendimentos pediátricos lá no centro de saúde e ocorreu muita mídia, mas não 410 

está tudo bem tem muita dificuldade a saúde de Serra Negra do Norte, e é aproveitar essa 411 

audiência pública para falar mais uma vez Vereador José Roberto que faz parte também 412 

essa quantidade de animais soltos no meio da rua, Serra Negra do Norte está uma 413 

calamidade, está pior do que o que era, os cachorros não podem ver uma moto passar na 414 

praça que corre atrás, essa semana ia presenciando um quase acidente um cachorro correu 415 

passou na frente da moto e por pouco a pessoa não ia batendo no cachorro e caindo, 416 

inclusive tinha uma criança na garupa dessa moto. Ainda relatou sobre as emendas do ex-417 

deputado Rafael Motta que foi o candidato a senado, infelizmente não obteve sucesso, mas 418 

ele teve um sucesso enorme na votação em Serra Negra do Norte com muito orgulho é uma 419 

pessoa que presta serviços perante ao município e essas emendas já estão no caixa do 420 

hospital municipal da cidade, uma de 159.840,00 e outra de 118.084,00. Finalizou 421 

relatando que hoje é dia do dentista e parabeniza todos os odontólogos que fazem parte do 422 

corpo de dentistas do Município de Serra Negra do Norte. A seguir, fez uso da palavra, o 423 

Ver. José Roberto que saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo a Deus por essa 424 

oportunidade de estar mais um dia debatendo ações voltadas para o povo. Em seguida, se 425 

solidarizou com às famílias enlutadas a de Teresa Ara que também faz parte da família lá 426 

do Entre Serras e faleceu domingo, também a família de Ritinha que passam por esse 427 

momento de dor. Após, agradeceu aos colaboradores do Projeto Esquenta Enem que no 428 

sábado passado teve a honra de receber na Casa de Cultura os professores uma do 429 

município Maria do Céu que deu aula de história, professora renomada e o outro professor 430 

Jackson da cidade de Caicó que saiu de moto de Caicó até a cidade para dar aula de biologia 431 

aos alunos que estão querendo ingressar no ENEM deste ano 2023, expressando a sua 432 

gratidão a esses profissionais que muito tem ajudado. Em aparte cedida, ao Ver. Eraldo 433 

que relatou sobre o prazer em ver o Vereador José Roberto pelo seu envolvimento, a sua 434 

determinação em organizar algo tão importante exatamente véspera do Enem e buscou 435 

professores das mais diversas disciplinas para que possa realmente preparar esses alunos 436 

no sentido de que eles busquem cada vez mais conhecimento e fique mais preparado para 437 

obter mais êxito no resultado do ENEM, deixando o seu reconhecimento e parabenizando 438 

por essa atitude, gesto, trabalho e esforço nesse projeto tão importante dentro da área da 439 

Educação, é muito gratificante ter um vereador com essa atitude e ideia que vem 440 

acompanhando e os professores e todos os envolvidos também merecem aplauso, gratidão 441 

e parabéns. Retomando suas palavras, o Ver. José Roberto agradeceu as palavras do 442 

vereador e agradeceu a parceria do vereador que sempre ajuda colaborando com os 443 

lanches, também tem a sua gratidão, relatando que no dia 1 de novembro, quarta-feira das 444 

19h às 22h haverá um intensivo com as aulas de português e redação com Teresa Cristina, 445 

grande professora do município, geografia com a professora Raila e história com a 446 

professora Larisse Bernado Serranegrenses que irão colaborar para o progresso dessa 447 

Juventude, citando que o que o deixa mais feliz é que recebeu mensagens pedindo também 448 

para estender esse projeto para o IFRN e foi no colégio ABC, fez uma motivação e que se 449 

Deus quiser vai também ter uns aulões para o IFRN para que esses jovens se tornem 450 

motivados a ingressar em universidades e institutos federais. Em seguida, relatou que fez 451 

uma caixinha de sugestões no seu Instagram para ouvir o povo e deixa as reclamações que 452 

fizeram,  uma pessoa colocou que não só do seu bairro, mas de muitos as ruas estão com a 453 

iluminação horrível e é porque paga a taxa de iluminação pública, outra colocou que no 454 

Arécio na Rua Leônidas Homes tem um poste que já faz 1 ano que é aceso direto e já falou e 455 

nada é feito, relatando que são coisas pequenas que devem ser revistas pelo setor 456 

competente e melhorar a iluminação que vem sendo tão debatido nessa Casa, não só a 457 

iluminação dos setores e vias principais, mas de todas as ruas, são muitas mensagens na 458 
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caixa de sugestão, as pessoas reclamando da ação pública e com razão, porque se paga a 459 

taxa de iluminação pública e deve ser revertido esse dinheiro na melhoria da iluminação 460 

das ruas de cidade que está iluminação péssima e as pessoas cobram, outra reclamação é 461 

falta do município no atendimento a zona rural, precisa olhar com mais seriedade para a 462 

zona rural, porque faz parte do município e o povo vive sofrido, também um olhar mais 463 

voltado para crianças com deficiências, as terapias são fundamentais, no entanto falta 464 

profissionais, deveria ter um reajuste no salário dos mesmos ou algo que suprisse essas 465 

necessidades para que possa facilitar a vinda desses profissionais para o município, o que 466 

não pode é ficar sem, citando que esse é um pedido de uma mãe de crianças com deficiência 467 

pedindo mais atendimento, mais visibilidade para essas crianças, outra pessoa falou que as 468 

ruas principais são bem iluminadas, tem que ter a mídia, relatando que as pessoas falam e 469 

não é só mídia, é questão de necessidade e deve ver também as ruas da cidade, outra 470 

colocou que no bairro da Liberdade a luz está fraca e está tudo no escuro, mais uma 471 

reclamação do bairro da Liberdade, também falaram dos cachorros que estão nas ruas e da 472 

iluminação pública e como todos sabem já fez um projeto de castração, falou com o 473 

veterinário e ele disse que está terminando a questão da vacinação e estão também fazendo 474 

o mapeamento de todos os animais para começar as castrações e esperam que isso se 475 

resolva o quanto antes para que as pessoas não se sintam tão prejudicadas. Em seguida, 476 

pediu para que os vereadores prestassem atenção que quando é eleito vereador de uma 477 

cidade não é para fazer da Câmara de Vereadores uma sessão de parabéns, tem que 478 

apresentar também o que está errado, o que o povo pede e tem andado constantemente na 479 

zona rural do município e ontem esteve no Arapuá, relatando que os carros dos estudantes 480 

não podem trazer pessoas do sítio até a cidade que é norma, mas se for pedir alguma coisa 481 

nas secretarias da cidade tem que fazer um requerimento e a própria pessoa tem que vir 482 

até as secretarias para fazer um requerimento e poderiam facilitar isso para as pessoas e o 483 

vereador é a voz do povo o vereador e tem que ouvir a população e são coisas simples, mas 484 

complexas como um requerimento de saúde as pessoas tem que ir até a secretaria, mas 485 

chegar ao ponto de até um carro pipa, uma pipa d'água o vereador não poder pedir na 486 

secretaria já está demais, a pessoa tem se deslocar de um sítio como Pitombeira, Barra de 487 

São Pedro até Serra Negra pagando passagem para fazer um requerimento de uma pipa, 488 

onde o vereador pode ser essa ligação, essa mediação entre a sociedade e o poder público, 489 

não entende, citando que um caso absurdo que chegou na secretaria de saneamento para 490 

cobrar a execução de um assunto que desde 27 de janeiro de 2023 que pede solução à 491 

secretaria para o esgoto da casa de dona Raimunda, uma senhora que tem problemas de 492 

saúde e está gritando por socorro, a água do esgoto fica derramando no muro e elas ficam 493 

pisando dentro daquela lama e fedentina do esgoto, ressaltando que desde janeiro cobra 494 

isso já são 25 de outubro, esteve lá na casa de dona Raimunda no momento a situação cada 495 

vez mais grave, moscas, larvas, a água descendo, citando que foi falar na secretaria e a 496 

secretária disse que não respondia só através de ofício, porque o mesmo tinha metido o 497 

pau na secretaria na Câmara, questionando se só vai usar a Tribuna para elogiar as ações 498 

do município, se não pode cobrar o que é do povo, mencionando que tem que ver essas 499 

situações e enquanto for vereador dessa Casa vai estar cobrando nas secretarias e 500 

fiscalizando, porque a função do vereador é legislar, fiscalizar e ser a voz do povo. Em 501 

aparte cedida, ao Ver. Francisco Inácio parabenizou o vereador pelas palavras e relatou 502 

que é o papel do vereador, infelizmente isso acontece quando reclama buscando o melhor 503 

para o povo, a situação está difícil, mas tem que cobrar mesmo para vir melhorar, citando a 504 

situação da ambulância da Barra de São Pedro que está pegando no trampo e o papel do 505 

vereador é cobrar para que isso não venha acontecer, já pensou se vai com um paciente 506 

fique no meio do caminho e no momento que cobra, que tem a prova em mãos muitas vezes 507 

é chamado de mentiroso, criticado, mas o papel do vereador é cobrar e fiscalizar e muitas 508 

vezes as pessoas acham melhor criticar o vereador do que ver o trabalho que faz, citando 509 
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que o pessoal estava mandando a situação da ambulância e agradeceu a parte. Retomando 510 

suas palavras, o Ver. José Roberto agradeceu as palavras do vereador e relatou que o 511 

vereador precisa fiscalizar e estar perto do povo, se fosse só parabenizar e enaltecer o 512 

município não estaria na Câmara, estaria trabalhando em um blog, mas trabalha sendo voz 513 

do povo, fiscalizando, cobrando, porque é cobrado também pela população e enquanto for 514 

vereador vai cobrar de forma consciente e ética como sempre faz, nunca chegou em uma 515 

secretaria para esculhambar com o secretário, porque respeita o setor público, mas o setor 516 

público também precisa respeitar a todos os vereadores, porque quando vai não estou 517 

representando partido político e sim o povo, e quando o povo pede traz para esta Casa, 518 

porque é onde deve falar, cobrar e mostrar a verdade e muita gente tem medo de falar, 519 

parabenizo Claudinha que teve coragem de vir e falar, não se rendeu, não teve medo, mas 520 

infelizmente muitas pessoas falam e pede para não falar o nome se não é colocado para 521 

fora, finalizou relatando que tem que mostrar o que está errado, se um pneu de um carro 522 

está liso colocando a população ou estudantes em risco tem que dizer na Câmara, cobrar da 523 

secretaria, se o ABC que está precisando de reparo no setor elétrico que a qualquer 524 

momento pode dar curto circuito e ter um incêndio grandes com danos materiais e também 525 

pessoais, os alunos que estão lá podem morrer naquele ambiente, tem que reparar não 526 

pode é ficar calado. Na sequência, passou-se a apreciação do Projeto de Lei 37/2023, em 527 

discussão, o Ver. Eraldo relatou que coincidentemente desde o ano passado junto com o 528 

assessor começou com a ideia de fazer algo que possa cada vez mais repassar o trabalho do 529 

Poder Legislativo no âmbito da das escolas e vice-versa, mencionando que tem a plena 530 

convicção do quanto será importante tanto para essa juventude através da escola conhecer 531 

mais o trabalho legislativo, como também ter a oportunidade de conhecer melhor o 532 

funcionamento da escola e da educação como um todo e de tudo que ali está funcionando, 533 

relatando que foi aquele congresso e esse tipo de projeto estava na pauta, mas vale 534 

salientar que logo antes já estava formatando algo parecido, então com assessoria 535 

legislativo, ao qual agradece muito a seu Manoel pelo atendimento, onde procuraram 536 

sempre adaptar ao que tomou conhecimento, fez a retirada para modificar algumas coisas e 537 

inclusive deixar registrado dois (2) artigos para concluir a defesa ao referido projeto, 538 

citando o que diz no Artigo 1, Artigo 5 e Artigo 6, relatando que esse é o projeto que está 539 

trazendo pela segunda vez a esse Poder Legislativo, ressaltando que gostaria muito de 540 

contar com a compreensão de todos os vereadores, porque esse é um projeto município 541 

não deve ficar só no papel, não é um projeto que deva ser tocado unicamente pelo Vereador 542 

Eraldo que já está finalizando um mandato e não sabe inclusive até quando vai estar 543 

vereador, mas isso é um projeto que ficará amparado através dessa lei legislativa na escola 544 

para que o Poder Legislativo tenha  esse aparato e execute esse projeto no sentido de 545 

proporcionar mais conhecimento aos alunos dentro da escola, mencionando que é 546 

exatamente naquele ambiente que precisa levar mais o conhecimento do trabalho 547 

Legislativo, a importância de mostrar os deveres, os direitos, tudo que falou anteriormente 548 

para que as futuras gerações tenham mais clareza de reivindicar, de cobrar, de criticar, de 549 

entender de fato o papel de vereador, citando que não é ignorado se deparar sempre com 550 

palavras ou com abordagem de cidadãos muitas vezes talvez por as suas limitações de 551 

conhecimento, por  desconhecer o verdadeiro papel do vereador, é muito costumeiro ouvir 552 

pessoas dizer que o vereador não faz nada, que só trabalha 4 horas por semana, que não 553 

sabe o tamanho da importância do trabalho, do estudo para emendar, para fazer e aprovar 554 

uma determinada lei para que possa também está trazendo a demanda, a problemática da 555 

população, para que possa também está garantindo todos os direitos, os deveres do cidadão 556 

e para que esteja exatamente assumindo o papel constitucional de fiscalizar, de representar 557 

o povo, ressaltando que acredita que esse projeto é mais um espaço, no momento diria que 558 

talvez o mais importante, onde possa de alguma forma planejada uma parceria Legislativo e 559 

escola e no próprio projeto fala em poder acertar datas, palestras ou até mesmo visitas de 560 
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determinadas classe estudantes na Casa em um dia de sessão para que possa nesse dia 561 

abordar temas específico a essas classes estudantil ou até mesmo a referida escola, então, é 562 

nesse sentido que pede o entendimento, o apoio na aprovação desse projeto, mas 563 

sobretudo em poder posteriormente fazer ele praticar e ficar valendo na Câmara Municipal 564 

de Serra Negra do Norte. A Ver. Vania parabenizou o vereador por trazer esse projeto que é 565 

de extrema necessidade para os alunos, também é um projeto que vai complementar a Lei 566 

456/2009 no município que é o Câmara Mirim e que por sinal na condição de presidente e 567 

os demais membros da comissão de educação estão resgatando essa lei que estava parada 568 

através do Requerimento 96/2023, já pediu a autorização e o apoio do presidente, já foi 569 

feita visita nas escolas e até o encerramento do período legislativo vão receber na Câmara a 570 

visita dos alunos do 6º ao 9º ano, já recebeu esse retorno e é um projeto que vai somar a 571 

esse, porque o Câmara Mirim é onde os alunos têm a participação e a oportunidade de 572 

exercer o papel do vereador mirim, porque muitas vezes esse alunos nessa faixa etária onde 573 

antecede a idade dos 16 anos, eles terão o primeiro voto e na maioria das vezes o eleitor dá 574 

o primeiro voto sem ter conhecimento de como fazer a escolha do seu representante e esse 575 

projeto vai complementar o Câmara Mirim que no início do próximo ano letivo já terá a 576 

eleição para esses vereadores e é uma forma ainda mais de acentuar essa aproximação dos 577 

alunos com o Poder Legislativo. A Ver. Ana Karinne parabenizar o vereador pelo projeto 578 

Legislativo na escola, esse projeto que desde o ano passado ele pensou em implantar no 579 

município, estiveram lá em Brasília, onde teve uma plenária lá só sobre esse assunto, 580 

inclusive é um projeto ampliado, uma dinâmica entre Câmara e escola que não é só os 581 

alunos do 5º ao 9º ano, mas também envolve ensino médio, o EJA que é uma modalidade 582 

que muitas vezes fica fora dos projetos e com esse projeto de Eraldo está incluído também, 583 

citando que gostou muito dessa parte, também vai trabalhar os direitos, os deveres, temas 584 

como valores éticos morais e profissionais, a questão dos símbolos municipais, debates e 585 

discussões como a questão da droga, sexualidade, segurança pública, então,  esse projeto 586 

pode se fazer também parcerias, relatando que o Câmara Mirim é uma lei que já existe de 587 

Serginho quando era vereador, inclusive ficou aparte há alguns anos quando Serginho saiu e 588 

o Câmara Mirim é voltado principalmente para plenária, é como o exercício do vereador, 589 

eles vêm mensalmente à Câmara e traz suas proposições igual ao trabalho do vereador, eles 590 

replicam o trabalho de um vereador, apresentando proposições e já esse do vereador é uma 591 

ampliação e como leu detalhadamente, entendeu e também recebeu a cartilha, e além de 592 

passar como é o trabalho do vereador, vai ter essa parte também de palestras, de debates, 593 

de distribuição de cartilhas, de panfletos, onde pode buscar parcerias com empresas, 594 

ofertar curso, enfatizando que é um projeto bem ampliado e está pronta para aprovar e com 595 

certeza vai ser mais um projeto atrelado também à educação, porque costuma dizer que as 596 

escolas é a base de tudo e com certeza será aprovado e também concretizado no município. 597 

Não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e 598 

Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por três (3) dos membros da 599 

comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores 600 

presentes. Após, sendo submetido à aprovação do plenário o projeto foi aprovado por todos 601 

e o Sr. Presidente solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse ao Executivo para sua 602 

sanção. Projeto de Decreto Legislativo 07/2023, em discussão, o Ver. Eraldo somou-se 603 

com os vereadores que apresentaram esse decreto legislativo com o nome do querido 604 

Donaldo Nasário, mencionando que o Vereador Flávio foi muito feliz quando apresentou na 605 

sessão anterior toda a biografia de quem é a pessoa de Donaldo para toda Serra Negra, e  606 

tirou os demais comentários e não tem nenhuma dificuldade de enaltecer, de somar, de 607 

aprovar essa medalha justa ao correspondente, ao desportista, a pessoa de Donaldo, porém 608 

deixa também de público registrado e apelado para que possa se aprofundar nas mudanças 609 

do Regimento Interno, uma vez que essa medalha só pode ser apresentado uma por 610 

legislatura e inclusive por cinco vereadores e muitas vezes os demais vereadores, como foi 611 
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o caso não subscreveram, não participaram e não discutiram essa escolha que no caso foi 612 

tão merecida, mas que pudesse alterar, pudesse abrir também o espaço ao invés de uma por 613 

legislatura poderia ser até duas, cada bancada apresentasse um nome, mencionando que 614 

desde o ano passado vinha estudando e até chegou a comentar com alguns vereadores, 615 

como tem tantos nomes  em Serra Negra como Chico de Nezinho lá na UERN, como  o filho 616 

de Netinho do Zé Amaro que hoje é um destaque na educação, a nível Nacional, um cara que 617 

tem uns projetos gigantes, ressaltando que acha que esse número de um por legislatura 618 

está ficando muito limitado para que possa contemplar outros nomes através dessa 619 

medalha, por isso deixa o apelo, acredito e espero que o Sr. presidente possa tomar as 620 

devidas providências e mencionou a satisfação e segurança que tem em aprovar desta vez o 621 

nome de Donaldo. O Ver. Alysson elogiou o senhor Donaldo Nasário Serra, mais conhecido 622 

como Hominho por esse serviço que ele presta em Serra Negra durante tanto tempo, 623 

trazendo notícias de forma gratuita deixando a população de Serra Negra e do Seridó 624 

através dos rádios mais informada dos assuntos de Serra Negra do Norte e isso traz muito 625 

orgulho, uma pessoa que faz esse trabalho de forma gratuita só pelo amor à cidade e a essa 626 

profissão de jornalista, parabenizando mais uma vez Donaldo, porque ele vem 627 

apresentando pelo seu trabalho durante tanto tempo e também nos grupos de WhatsApp 628 

trazendo fotos antigas, citando que já teve o prazer de salvar fotos antigas de pessoas que já 629 

se foram e deixaram saudades, através de um acervo enorme que Hominho tem em sua casa 630 

e nos grupos de WhatsApp fornece essas fotos para as pessoas poder relembrar os bons 631 

momentos que Serra Negra teve no seu passado, por isso espera que seja aprovado o 632 

Diploma Pery Lamartine ao senhor Donaldo e vai estudar essa sugestão que o Vereador 633 

Eraldo que seria justo para até para ficar mais fácil de escolher, porque ter um consenso 634 

entre os nove (9) vereadores é muito complicado, relatando que espera que Donaldo 635 

continue por muitos e muitos anos fazendo esse trabalho e levando a informação aos 636 

Serranegrenses e ao Seridó. A Ver. Vania somou-se ao decreto, onde destina a medalha 637 

Pery Lamartine a Donaldo, uma ideia do Vereador Flávio de fazer uma homenagem a 638 

Hominho pelos 50 anos de comunicador no município e disse a ele a Flávio próximo ano ele 639 

faz 50 anos, então, merece uma homenagem que realmente  reconheça, que o prestigie 640 

pelos 50 anos que vem atuando e a ideia de destinar o Diploma Pery Lamartine para 641 

Donaldo, porque essa medalha é uma por cada legislatura, os vereadores destina a uma 642 

pessoa que promova a cultura, a leitura no município e o Hominho é essa pessoa para o 643 

município e na região do Seridó, todas as pessoas conhecem Hominho e escutam a voz dele 644 

diariamente passando essas informações, a comunicação do município e sabe do acervo 645 

cultural que Hominho tem, levou uma vida inteira na dedicação do esporte e isso é 646 

reconhecido pelos atletas de desportistas de Serra Negra, como também em toda a região 647 

onde ele por várias vezes levou os times para prestigiar em outros municípios, foi 648 

secretário de esporte e promoveu o esporte de Serra Negra, relatando que acredita que a 649 

maioria conheceu ele promovendo o esporte do município e até hoje ainda leva  todos os 650 

dias as informações do município através das rádios da região e também através de grupo 651 

de WhatsApp, então, nada mais justo do que esse diploma ser dedicado a Donaldo Nasário 652 

por promover a cultura e a leitura do município. O Ver. Sesiom relatou que é uma 653 

homenagem justa e muito merecida a pessoa de Donaldo, relatando que é muito suspeito 654 

em falar de Donaldo pela amizade, proximidade, vizinhança e seu Salomão era vizinho do 655 

seu avô José Moisés na Coronel Clementino e praticamente foram criado junto com os filhos 656 

de Donaldo com Eloá com o Udinho e sempre tiveram essa aproximação muito boa de 657 

amizade, de confraternização e é testemunha, prova viva  da competência e da 658 

disponibilidade que Hominho sempre teve com a informação, principalmente relacionada 659 

ao Município de Serra Negra do Norte e lembra muito bem quando morava ali naquela casa, 660 

na sua infância no período do horário do almoço em que ligava a Rádio Rural e que Donaldo 661 

fazia sua correspondência e ficava escutando  sempre no dia a dia, parabenizando os 662 
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vereadores propositores do decreto da medalha Pery Lamartine a Donaldo, lembrando 663 

também do canal do YouTube Vídeos de Serra que traz muita contribuição e faz relembrar 664 

os fatos antigos e históricos da cidade, relatando que com certeza será aprovado e título de 665 

sugestão que o Vereador Eraldo falou que possa modificar o Regimento para que possam 666 

por direito colocar pelo menos duas medalhas Pery Lamartine por legislatura. A seguir, o Sr. 667 

Presidente comunicou que considerando que a Presidente e a Relatora da Comissão de 668 

Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final são autoras do referido projeto decreto fica 669 

designado o Ver. Sesiom para atuar como presidente da comissão e o Ver. José Roberto para 670 

atuar como relator e considerando que a Presidente e a Relatora da Comissão de Educação, 671 

Cultura, Desporto, Turismo, Saúde e Assistência Social são autoras do referido projeto 672 

decreto fica designado o Ver. José Roberto para atuar como presidente da comissão e o Ver. 673 

Eraldo para atuar como relator, especificamente na referida matéria conforme dispo e o 674 

Artigo 28 do Regimento Interno. Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação 675 

Final apresentou parecer favorável, aprovado por três (3) dos membros da comissão, após 676 

submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. A Comissão 677 

de Educação, Cultura, Desporto, Turismo, Saúde e Assistência Social apresentou parecer 678 

favorável, aprovado por três (3) dos membros da comissão, após submetido a votação no 679 

plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Não havendo nada mais a ser 680 

discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o projeto de 681 

decreto foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente 682 

solicitou à Secretária da Casa que publique e arquive para posterior entrega. 683 

Requerimento 162/2023, em discussão, o Ver. Carlos Eduardo relatou que solicitou a 684 

realização dessa audiência pública depois de ouvir a população, inclusive sobre uma fala do 685 

Vereador Júnior quando estava presente a amiga Claudinha e outras pessoas e achou 686 

melhor solicitar e espera contar com todos os vereadores para chamar representante 687 

dessas firmas que vê tanto falar, quando anda na cidade um gari chama diz que está 688 

atrasado, falta cesta básica e demais coisas, então, como representante do povo é tentar 689 

trazer essas pessoas para essa Casa Legislativa, a casa do povo e também esperar contar 690 

com a população para que venha também, porque é o momento de falar e cobrar também já 691 

que eles que sentem na pele e sabe o que está passando. O Ver. Francisco Inácio 692 

parabenizou o vereador pelo requerimento e relatou que espera que venha os dois (2) 693 

donos da firma e o prefeito para participar dessa audiência pública e também convida as 694 

pessoas para participar da audiência pública para saber e presenciar o trabalho do 695 

vereador, saber que o vereador é preocupado também com a situação e que os gari também 696 

participem, porque esse é o momento de participar e tirar todas as dúvidas, citando que 697 

muitos perguntam se pode vir para fazer alguma pergunta e usar a tribuna para falar 698 

alguma coisa e a oportunidade chegou dia 8 nessa audiência pública é oportunidade para 699 

cada um que tiver dúvidas tirá-las. O Ver. Eraldo parabenizou o vereador pelo 700 

requerimento e relatou sobre a importância desse requerimento, relatando que esse é o 701 

verdadeiro papel do vereador, sobretudo essa prerrogativa que tem e às vezes até usam 702 

pouco que é convocar qualquer tipo de autoridade, nesse caso prestador de serviço, que 703 

diria importante para o município que trata exatamente da limpeza pública, que contrata 704 

tantas pessoas necessitado, ninguém vai se disponibilizar hoje fazer esse trabalho muito 705 

digno e tão importante, mas sem ter a real necessidade e amor por esse trabalho e portanto 706 

jamais os vereadores podem  se calar ou permitir que essas empresas que muitas vezes 707 

nem conhece o dono ou representante e nunca busca e de fato um histórico profundo por 708 

onde ela passou, por onde passa, se deixa alguns problemas, porque às vezes acontece, em 709 

Serra Negra já teve empresa prestadora de serviço em administração anteriores que ficou 710 

devendo direitos de funcionários, decreta posteriormente falência e quem fica no prejuízo é 711 

o trabalhador e os vereadores jamais podem permitir esse tipo de coisa, as empresas 712 

inclusive que recebem muito dinheiro, que tem uma margem de lucro geralmente mais de 713 
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30% e estava verificando na prestação, a empresa  Vita Construção, Serviço e Limpeza 714 

limitada recebeu só do recurso do CFEM no dia 30 de Março agora 2023, quando tem total 715 

pagamento ao credor 524.712,05, ou seja, acha que tem uma parte de pagamento de mais 716 

de meio milhão de reais, é muito dinheiro que essa empresa leva e é preciso de fato se 717 

aprofundar e fiscalizar e jamais permitir que essa empresa acumule quatro (4) cesta básica 718 

sem pagar a esses trabalhadores que tanto precisa e fazem um trabalho tão digno e 719 

importante para o município, relatando que o vereador tem total apoio, a preocupação e vai 720 

aguardar para que possa entender de fato o que está acontecendo, porque o Vereador 721 

Sesiom já esse ano pediu informações a respeito das razões desses atrasos em pagamento e 722 

a empresa enviou uma resposta que havia sido assaltada, teve problema em caixa e etc.., e 723 

não se manifestou, agora o problema se repetiu e é muito bom de fato o vereador que o 724 

próprio representante legítimo representante venha explicar melhor o que de fato está 725 

acontecendo para que possa subtrair essa sexta básica e atrasando salário constante do 726 

servidores. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pelo requerimento e relatou que é uma 727 

forma que tem os vereadores de requerer a audiência pública para trazer alguns assuntos 728 

para a Câmara e trazer isso para a sociedade para que possa tirar essas dúvidas sobre o que 729 

está acontecendo e o que pode ser feito para melhorar a vida dos Serranegrenses, relatando 730 

que com certeza que vai ser a aprovado por todos e vai esperar a audiência para gente tirar 731 

essas dúvidas e tentar sanar esses problemas. A Ver. Vania parabenizou o vereador pelo 732 

requerimento propondo essa audiência pública que é uma forma dos vereadores esclarecer 733 

a população com as informações do que acontece, é a maneira mais prática de tornar 734 

público essas informações, reunindo os trabalhadores com a empresa responsável, porque 735 

às vezes as pessoas não têm o conhecimento e também algumas pessoas têm algum 736 

questionamento a fazer e nunca é feito, não sabe nem a quem fazer e através dessa 737 

audiência que pode resolver todos esses questionamentos e esclarecer todas as dúvidas. 738 

Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum 739 

voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 740 

sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento 741 

ao seu destino. Requerimento 163/2023, em discussão, o Vereador Carlos Eduardo 742 

relatou que é mais uma audiência pública que tenta trazer esses representantes, porque é 743 

procurado diariamente e como também esteve presente na Câmara o amigo Rogério de seu 744 

Miguel lá do bairro falando que estava faltando o medicamento dele, então, cobra e usa 745 

esses microfone e muitas vezes são criticados dizendo que isso não existe, que não está 746 

faltando medicamento, como hoje já chegou um cidadão e disse que chegou vários 747 

medicamentos, então, é uma forma de dar a oportunidade dessa pessoa que foi atrás do seu 748 

medicamento e não achou, não encontrou na Farmácia Básica ter a oportunidade de falar 749 

em microfone com a secretária ou um representante que estiver presente e tirar a dúvida, 750 

na certeza de que de fato ele foi procurou e não achou e a secretária dizer qual o motivo que 751 

não tinha esse medicamento no momento que ele procurou, mencionando que sabe de 752 

todas as dificuldades, sabe da irresponsabilidade das empresas que não entregam, mas que 753 

a população precisa sim ficar ciente do que está acontecendo, e também sobre consultas 754 

que foi citado, e convida mais uma vez a todos os Serranegrenses para participar, os 755 

vereadores vão fazer de tudo para divulgar essas audiências para que tenha mais 756 

participação da população de Serra Negra para falar sobre questão da saúde do município, 757 

a falta de medicamento e como são procurados por todos aqueles que precisa desses 758 

atendimentos e chega as casas e aos telefones que não tem, que não foi atendido essa é uma 759 

forma de esclarecer e tirar todas as dúvidas desses cidadãos e como representante do povo 760 

solicita essa audiência pública com a secretária de saúde e até mesmo o senhor Prefeito ou 761 

o seu representante legal. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em 762 

votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os 763 

vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que 764 



16 
 

encaminhasse o requerimento ao seu destino. Moção de Pesar 39/2023, em discussão, o 765 

Ver. Alysson parabenizou o vereador pela lembrança dessa moção de pesar essa 766 

homenagem aos familiares e ao senhor Cícero Lucas de Araújo, como todos conhecia como 767 

Cícero do hotel, relatando que lembra da sua infância passando para ir jogar bola no clube e 768 

seu Cícero e dona Cícera onde era o antigo Hotel que hoje é o pet, citando que ele era uma 769 

pessoa especial que deixou muita saudade para todos os familiares e amigos como para 770 

toda Serra Negra, ressaltando que foi uma partida inesperada e imagino a dor que os 771 

familiares estão passando nesse momento, mas que sintam abraçados pelo Vereador Flávio 772 

Bezerra e todos os vereadores da Câmara de Serra Negra nessa singela homenagem e 773 

espera que se sintam confortados nesse momento de tanta dor pela perda de um parente 774 

tão próximo e tão querido, deixando os sentimentos à família, citando que a dor não passa, 775 

mas que fiquem as boas lembranças do senhor Cícero para toda a Família. A Ver. Vania 776 

relatou que o Vereador Flávio não se encontra na sessão por motivos de saúde, mas deixou 777 

aberto a moção de pesar para todos os vereadores que tiver o interesse de subscrever, 778 

mencionando que o vereador relatou que desde a sua adolescência tem a amizade e 779 

afinidade com a família de seu Cícero do hotel e que todas as vezes que vinha para 780 

frequentar festa no Ibiúna clube a primeira parada obrigatória seria no hotel, onde sempre 781 

foi bem acolhido por seu Cícero e dona Cícera e toda sua família e só depois dessa 782 

receptividade no hotel que era tipo a preparação para a festa que eles iam e sempre 783 

manteve os laços de amizade. Como Vereadora Vania deixou a sua solidariedade à família de 784 

seu Cícero, uma família que também teve a oportunidade de ter a amizade desde de jovem 785 

quando participava do bloco Sassaricando que Jucileide fazia parte do bloco em todos os 786 

carnavais a concentração era no hotel para depois ir para o Ibiúna clube, e também depois 787 

Juninho seu esposo quando foi presidente do Ibiúna clube era lá no hotel que seu Cícero e 788 

acolhia as bandas que vinham fazer os shows e negociava de todas as formas com o 789 

presidente do clube, deixando um abraço fraterno nesse momento de dor a toda a família e 790 

que Deus acolha seu Cícero no reino da Glória e dê o conforto a todos os familiares, suas 791 

filhas  Edi, Maria, Ivaneide, Jucileide e Preta que ultimamente tiveram essas perdas, no ano 792 

passado foi Dona Cícera e menos há seis meses atrás Toinho o esposo de Maria e agora de 793 

forma inesperada seu Cícero que Deus possa confortar o coração de toda a Família. O Ver. 794 

Carlos Eduardo somou-se ao vereador na moção aos familiares de seu Cícero do hotel, um 795 

homem de história na cidade, mas que nesse momento de dor perda essa é uma simples 796 

homenagem aos familiares, uma família grande, unida e de história no município, relatando 797 

que falou no hotel todo mundo se lembra de seu Cícero e dona Cícera, deixando os votos de 798 

pesar e solidariedade a todos os familiares e que Deus tenha colocado seu Cícero em um 799 

lugar especial e dê o repouso eterno ao lado do Pai Celestial e pediu para subscrever. O Ver. 800 

José Roberto parabenizou o vereador pela moção de pesar e pediu para subscrever e 801 

somou-se neste gesto de solidariedade aos familiares de seu Cícero, familiar lá do Entre 802 

Serras, uma pessoa íntegra, trabalhador que conduziu tão bem a sua família e que hoje já 803 

não está mais entre todos e o que resta é guardar as boas lembranças dos momentos 804 

vividos e pedir a Deus a paz e o conforto aos familiares e a ele o descanso eterno. O Ver. 805 

Sesiom parabenizou o vereador pela moção e pediu para subscrever e desejou os 806 

sentimentos aos familiares e amigos de seu Cícero do hotel. O Ver. Alysson relatou que o 807 

vereador autor da moção não está presente, mas deixou aberto para subscrever e pediu 808 

para subscrever. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em votação, não 809 

tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na 810 

sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a moção ao seu 811 

destino. Requerimento 164/2023, em discussão, o Ver. Alysson pediu para subscrever e 812 

relatou que é um requerimento de bastante importância, é uma praça nova que vem já 813 

atraindo muitos Serranegrenses, lá já tem prática de esportes, pessoas treinando, relatando 814 

que foi uma obra gigantesca que realmente transformou o bairro da Lagoa, que agora não 815 
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sabe mais nem se dá para chamar de bairro da Lagoa, lá tem uma praça muito bonita, bem 816 

organizada, bem cuidada e essa instalação da academia pública traria mais beleza, brilho e 817 

assiduidade dos Serranegrenses para frequentar aquela praça e trazer a saúde também 818 

para as pessoas, relatando que sabe que essas academias de saúde são muito frequentadas, 819 

citando que tem uma em frente à Câmara de Vereadores e sempre que passa na hora mais 820 

fria, de tardezinha e à noite é muito bem frequentado, também no horário mais cedo, é uma 821 

obra que traz realmente frutos para a cidade, porque tem muitas pessoas, principalmente 822 

idosos que gostam de frequentar essas academias ao ar livre sem precisar ficar a uma 823 

academia particulares e além de tudo é um serviço gratuito que vai trazer muito benefício 824 

para a cidade, para aquele bairro e pediu para subscrever. A Ver. Vania somou-se ao 825 

requerimento do vereador e relatou que ele deixou aberto para quem quiser sobrescrever e 826 

relatou que essa é uma reivindicação dos moradores daquela praça, relatando que já foi 827 

procurada por várias pessoas pedindo isso por entender que uma a academia próximo ao 828 

local que reside é um estímulo para que melhore a qualidade de vida na prática do 829 

exercício, ressaltando a importância de ter uma academia popular para se exercitar em 830 

qualquer horário que tenha disponível e praticar seu exercício melhora a sua qualidade de 831 

vida e pediu subscrever. O Ver. Francisco Inácio pediu para subscrever o requerimento e 832 

relatou que é morador da Lagoa de desde 2005 e sempre pensa no melhor para todos, 833 

citando que já apresentou um requerimento também não recordo do ano pedindo a 834 

construção de uma academia lá na Lagoa, porque sempre pensa bom estado do povo, 835 

principalmente na Lagoa e também já colocou um requerimento solicitando uma lavanderia 836 

pública para a Lagoa, porque é um setor que tem um olhar muito especial, diferente e 837 

sempre pensa no povo. O Ver. Carlos Eduardo somou-se ao requerimento do vereador e 838 

relatou que acredita que pelo projeto que viu acho que é a segunda etapa da praça que vem 839 

com essa academia, mas  parabeniza o vereador pela iniciativa e esperar que seja e 840 

atendido o mais breve possível, citando que também usa aquele espaço para jogar bola com 841 

o pessoal faz a pelada da Lagoa nas segundas e quintas e ver a quantidade de pessoas 842 

caminhando naquela praça, por isso é de suma importância esse requerimento e pediu para 843 

subscrever. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não 844 

tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores 845 

presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o 846 

requerimento ao seu destino. Moção de Aplauso 40/2023, em discussão, o Ver. Francisco 847 

Inácio relatou que não poderia deixar passar em branco e não colocar uma moção de 848 

aplauso que já deixa aberto para quem quiser subscrever, ressaltando que essa 1ª Matutos  849 

da Cavalgada do amigo Júnior Linhares e Menininho, Júnior teve muita coragem e 850 

determinação, porque enfrentar é para quem tem coragem não é para quem quer e ele 851 

mostrou coragem e determinação, entre amigos foi uma cavalgada 100% organizada, muito 852 

harmoniosa e todos participaram, com a organização de Júnior e família, ressaltando que 853 

achou muito lindo o gesto de Júnior toda a família, todos determinado em ajudar, o esforço 854 

dele junto com todos os amigos, agradecendo por ter participado da cavalgada, citando que 855 

o seu patrocínio foi fazer o almoço para o pessoal e acredita que todos gostaram e teve a 856 

oportunidade de participar com os Vereadora Eraldo e Ana Karinne e todos elogiaram não 857 

teve uma pequena reclamação, que venha se tornar tradição, porque Júnior mostrou a sua 858 

determinação e coragem e fez uma linda cavalgada e todos elogiaram a organização, ele 859 

pensou nos mínimos detalhes e ficou na história de Serra Negra, porque nunca aconteceu 860 

uma cavalgada tão bonita e organizada quanto essa, parabenizando o amigo Júnior e rogou 861 

que Deus possa o abençoar poderosamente. O Ver. Eraldo parabenizou o vereador por 862 

trazer essa moção tão justa e merecida, ratificando e somando as palavras do vereador, 863 

porque essa foi cavalgada a melhor cavalgada desse ano em Serra Negra, apesar do 864 

momento tão quente e ser a primeira, mas Júnior fez um trabalho muito bacana não só no 865 

dia da cavalgada, mas muito antes, meses atrás Júnior já estava participando de todas as 866 
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cavalgadas da região convidando as pessoas e entregando convites ao pessoal, citando que 867 

teve a oportunidade de juntamente com ele na semana passada ir aos organizadores de 868 

todas as equipes lá de São Bento em busca de patrocínio, conseguiu buscar de artistas 869 

famosos, um brilhante anúncio, incentivo sobre a cavalgada, parabenizo muito ele por 870 

envolver a família como um todo, percebeu a dedicação de toda uma família em todos os 871 

momentos da cavalgada e de fato fazer uma cavalgada é preciso realmente coragem, 872 

acreditar e sobretudo ter a clareza e a certeza do quanto é importante valorizar essa cultura 873 

na região, relatando que não é fácil para quem está de fora pode até parecer, mas não é fácil, 874 

porque são muitos detalhes a cavalgada para que não tenha um falatório negativo e não 875 

ouviu, participa de vários grupos de cavalgada e veio pessoas de vários municípios vizinhos 876 

e não viu ninguém nos grupos reclamar de falhas, que sempre tem, mas realmente não teve, 877 

foi uma cavalgada perfeita de muito sucesso, parabenizando os organizadores, os 878 

patrocinadores e todos os que participaram sobretudo os cavaleiros e as amazonas que é 879 

quem faz a festa acontecer, que possa continuar sendo mais uma cavalgada em Serra Negra. 880 

A Ver. Vania somou-se a moção de aplausos a Júnior boné que e estendida a Menininho, 881 

principalmente a família de Júnior que pode presenciar as famílias dos dois ajudando e a 882 

família é a base de tudo, do sucesso, que possa cada vez mais incentivar as cavalgadas, 883 

deixando registrado o desejo do Vereador Flávio de subscrever, ele veio protocolar a moção 884 

e Júnior já tinha protocolado, relatando que essa moção é uma forma de homenagear e 885 

prestigiar Júnior, sua família e Menininho pelo sucesso do evento realizado e pediu para 886 

subscrever. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou o vereador pela moção de aplauso a toda a 887 

equipe e os organizadores da primeira 1ª Matutos da Cavalgada que não deixou nada a 888 

desejar, da divulgação ao final da festa foi tudo excelente, relatando a importância de tudo 889 

que foi feito e uma das coisas mais interessantes que achou ele conseguir aguar lá do mata-890 

burro perto da casa de Menininho até a chegada da cavalgada tirando aquela poeira, a 891 

bebida estava gelada do começo ao fim, no final da festa ali na casa de Júnior de seu tio 892 

raposa muitos cavaleiros iam lá pedir tomar água e só falava da festa que foi boa, não 893 

desmerecendo as outras cavalgadas, mas viu relato de pessoas  daquela equipe da Carroça 894 

dizendo que das cavalgadas que participam no município a mais organizada foi a de Júnior, 895 

que fique de exemplo a outros como o Vereador Eraldo que faz e organiza cavalgada, 896 

parabenizando toda a equipe e pediu para subscrever. A Ver. Ana Karinne somou-se a 897 

moção de aplausos a 1ª Matutos da Cavalgada do amigo Júnior, deixando o seu 898 

reconhecimento pela brilhante cavalgada realizada por eles, onde participou desde o início 899 

na chegada dos participantes do café da manhã e sua família toda envolvida Laurinha, 900 

Francisquinha, Júnior que fez a comida por sinal muito gostosa, parabenizando Júnior pela 901 

sua culinária que todos gostaram e lá chegando na comunidade Belo Monte tudo muito 902 

organizado, teve as atrações de Brenda Lustosa, Pacélio e Paulinho que deram show, Ivan 903 

Mazaropi, poetas renomados que estiveram abrilhantando essa cavalgada como o poeta 904 

Humberto Guedes e realmente fez fortificar ainda mais essa cultura tão tradicional que 905 

abrange a região que é a cavalgada, parabenizando todos os envolvidos nessa cavalgada e 906 

pediu para subscrever. O Ver. José Roberto somou-se a moção do vereador e pediu para 907 

subscrever, parabenizou o  vereador pela moção de aplauso e relatou que com certeza foi 908 

uma das maiores cavalgadas, com a maior organização que já viu, faz tempo que Júnior vem 909 

arquitetando essa cavalgada, inclusive a primeira ideia era sair lá do Entre Serras para terra 910 

dele no Belo Monte e depois a cavalgada tomou uma proporção grandiosa em questão de 911 

organização, de atendimento, de acolhida e a cerveja como o vereador falou todo o tempo 912 

estava bem geladinha e foi uma organização sem igual, parabenizando Júnoir, Fuca, 913 

Menininho e toda equipe pela determinação e ajuda nessa empreitada e de forma especial a 914 

todos os organizadores e colaboradores da 1ª Matutos da Cavalgada, que essa cavalgada  se 915 

perpetue por muitos anos e vire tradição na cidade. O Ver. Alysson parabenizou o vereador 916 

pela moção de aplauso mais do que merecida como já falou, uma cavalgada muito 917 
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agradável, organizada, água não faltou, porque era um horário muito quente saiu perto de 918 

10 horas da manhã, agradeceu ao padre pela bênção na saída, foi muito bonita, as comidas, 919 

o forró, foi muito elogiada e gostei muito porque não viu muita bebida na saída e foi uma 920 

cavalgada mais tranquila, citando que não é favorável à questão da bebida no início da 921 

cavalgada, as pessoas já chegam lá às vezes com muita bebida na cabeça e isso atrapalha às 922 

vezes a organização, pode acontecer alguns acidentes, mas foi uma cavalgada bem tranquila 923 

tinha idosos, crianças adolescentes, adultos, todo mundo participando de forma bem 924 

ordeira e se divertindo da melhor forma possível. O Ver. Francisco Inácio relatou que o que 925 

gostou foi que até na quinta-feira ele fez um uma missa lá em ação de graça até o pai da 926 

Vereadora Ana Karinne estava lá, mas por motivo superior precisou vir embora, porque 927 

adoeceu com uma febre, mas ele fez a missa lá já pedindo as bênçãos, a proteção de Deus 928 

para o evento, que todas as conquistas deles venham ser abençoada cada vez mais naquele 929 

espaço que ele conquistou e por essa cavalgada que era um sonho de ele realizar e ele 930 

pensou nos mínimos detalhes, principalmente quando colocou Deus abrindo os caminhos 931 

que é muito importante. A Ver. Ana Karinne relatou que foi a primeira cavalgada que viu 932 

com um espaço temático lá tinha um espaço montado, tinha o vaqueiro, a amazonas, a mesa 933 

lá com várias panelas de barro, cachaça, coisas que são simples, mas que representam a 934 

cultura e achou muito interessante e só tem elogios. Não havendo nada mais a ser discutido, 935 

sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por 936 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa 937 

que encaminhasse a moção ao seu destino.  Moção de Aplauso 41/2023, em discussão, o 938 

Ver. Alysson relatou que a atleta Serranense Jane Olinda como é mais conhecida, uma 939 

pequena gigante como costuma dizer levando o nome de Serra Negra para todo o país e 940 

agora teve o campeonato de para Parabadminton e ela participou e foi campeã na categoria 941 

de dupla e vice-campeã na categoria de dupla mista, uma atleta que mostra que apesar das 942 

dificuldades que todos tem, mas pode vencer e levar o nome da cidade para todo o Brasil, 943 

Jane já participou de 30 competições e nas 30 competições esteve no pódio, é um atleta 944 

exemplar que dá o exemplo a todos nós que temos alguma dificuldade ou problema de 945 

saúde mostrar que se pode vencer e servi de incentivo a todas essas pessoas que gostam de 946 

praticar o esporte, que procurem praticar independente das suas condições, relatando que 947 

ela ainda está em São Paulo, mas espera que próxima semana ela esteja em Serra Negra 948 

para poder vir receber pessoalmente na Câmara de Serra Negra do Norte essa homenagem, 949 

citando que hoje inclusive é o dia de combate ao preconceito da pessoa com nanismo e não 950 

poderia ter um dia melhor para aprovar essa moção a uma Serranegrense que orgulha 951 

tanto, parabenizando Jane por mais essas conquistas que ela vem trazendo e por trazer aos 952 

cidadãos além do orgulho, um exemplo de vida para que possam seguir. A Ver. Vania 953 

parabenizou o vereador por protocolar essa moção de aplausos a atleta do município Jane 954 

que é o exemplo de superação e como ela fala tamanho não é documento e mostra a 955 

capacidade dela de superar os desafios, que o exemplo dela sirva de estímulo para muitas 956 

pessoas, citando que muitas vezes presencia pessoas que não tem deficiência nenhuma que 957 

não supera e nem procura vencer e Jane é um exemplo de superação levando o nome do 958 

município para todo o país, se destacando e por hoje ser o Dia Nacional do Combate ao 959 

Preconceito ao Nanismo é merecedor Jane ser lembrada e prestigiada pelos vereador e 960 

pediu para subscrever o vereador com uma forma simples, mas que reconhece e 961 

homenageia Jane. O Ver. José Roberto somou-se a moção de aplausos e parabenizou o 962 

vereador por enaltecer a grandeza de Jane, citando que Jane é da sua família, sua prima, 963 

tem essa dificuldade da questão do nanismo, mas é uma dificuldade somente na questão de  964 

da estatura, mas a grandiosidade que ela tem de alçar voos, de competir é tão grande 965 

quanto a capacidade que ela tem de vencer, parabenizando Jane pela sua audácia, sua  966 

forma de viver a vida, como diz o matuto “furando” o mundo correndo atrás de seus 967 

objetivos e levando nome de Serra Negra e trazendo orgulho para Serra Negra e o Entre 968 
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Serras. O Ver. Carlos Eduardo somou-se ao vereador pela moção de aplauso e parabenizou 969 

Jane que vem se destacando a cada ano se destaca e ganhando mais prêmios em primeiro 970 

lugar representando o município, pedindo para subscrever. A Ver. Ana Karinne somou-se a 971 

esse reconhecimento a querida Jane e relatou que hoje é um dia mais que assim cabível essa 972 

moção, dia 25 de outubro, Dia Nacional de Combate ao Preconceito a pessoas com Nanismo, 973 

inclusive nessa Câmara já teve o prazer de votar em 2017, a Lei Municipal 3.472 de autoria 974 

do ex-vereador Nego, e tem que reconhecer o valor de Jane, o papel que ela exerce na 975 

sociedade, agora como atleta vencedora, com história de superação e dedicação, mas 976 

também com serviço prestado na área da saúde como agente de saúde das comunidades 977 

rurais e só tem a agradecer Jane por todos seus serviços prestados e também nessa questão 978 

de ser atleta que vem se destacando e levando o nome de Serra Negra do Norte para onde 979 

vai ganhando medalhas e isso é muito bacana, merece todos os aplausos e pediu para 980 

subscrever. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em votação, não 981 

tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na 982 

sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a moção ao seu 983 

destino. Requerimento 165/2023, em discussão, o Ver. Eraldo relatou que não só a escola 984 

Arthéphio Bezerra da Cunha acha que para todos ou quase todos sempre foi e será um 985 

orgulho para Serra Negra, citando que teve a oportunidade de estudar naquela escola e hoje 986 

tem feito constantes visitas lá e ultimamente tem se deparado com muitos problemas 987 

naquela escola e queria chamar atenção do poder público municipal, inclusive com apoio, 988 

apelo e somatória dos vereadores  para que possa sensibilizar um olhar melhor voltado 989 

para aquela escola, relatando que são tantos problemas, é cisterna sem funcionar, a falta de 990 

um refeitório, quando vai entrar na escola não tem mais uma placa indicativa a altura, 991 

bonita como tinha na escola, estava vendo nas paredes a necessidade de uma restauração, 992 

mas a situação desses ares-condicionados dessa climatização essa é uma longa história, 993 

porque se for buscar nos anais da Casa Legislativa desde a administração do final da 994 

administração de Urbano para o início da administração do ex-prefeito Alysson que 995 

deixaram uma quantidade enorme de aparelhos de ar condicionado comprados e de lá para 996 

cá vem a cobrança constante e de direito para que o município pudesse fazer a instalação 997 

daqueles aparelhos desde 2013 vai fazer 10 anos e foi vários vereadores, várias discussões 998 

apelando e nunca sensibilizava, claro que entendia que tinha que forrar e fazer a instalação, 999 

mas são quase 10 anos e agora quando vem instalar os ares-condicionados precisamente 1000 

no ano passado já sem garantia depois de tanto tempo, não tem tido o mesmo cuidado de 1001 

fazer paralelamente o trabalho de revisão, de restauração da rede elétrica que acho que é 1002 

desde a construção da escola e está lá o problema, dois (2) ares-condicionados em cada sala 1003 

liga não esfria quando liga o segundo a chave dispara, já houve indício de incêndio lá na 1004 

escola, mencionando que foram 12 milhões de dinheiro do CFEM e estava olhando uma 1005 

parte de onde está sendo investido esse recurso e não deu para priorizar dentro da 1006 

educação a rede elétrica de uma escola tão importante para o Município de Serra Negra, 1007 

então, precisa aprofundar esse debate em respeito à educação aos alunos e a toda a 1008 

educação como todo, porque não é possível que esse tipo de coisa se repita, já tem dito 1009 

muito que as escolas estão precisando urgentemente de uma melhoria e lembro muito bem 1010 

que pedia a instalação desses aparelhos de ar condicionado, mas havia uma emenda e na 1011 

época até de Rafael, essa emenda findou que não deu certo que era para colocar uns painéis 1012 

de energia solar e agora a instalação da escola ABC está precisando urgentemente da 1013 

instalação para garantir o bom funcionamento dos dois aparelhos de ar condicionado por 1014 

sala com segurança sem nenhum risco, inclusive para aquela escola e fora isso tem muito 1015 

mais o que ser feito, não só nela, mas nas demais, por isso faz o apelo através do 1016 

requerimento para que o município urgentemente providencie a substituição e a melhoria 1017 

na parte elétrica da Escola Abc e possa garantir o bom funcionamento tão necessário nesse 1018 

período tão quente e necessário para o conforto e a melhoria do aprendizado. O Ver. José 1019 
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Roberto somou-se e pediu para subscrever o requerimento e relatou que na condição de 1020 

vereador deste município também foi à escola ABC, pediu através de ofício os ofícios que 1021 

tinham sido remetidos à secretaria responsável para sanar aquela situação e recebeu o 1022 

ofício que foi enviado e recebido pela a secretaria no dia 9 de outubro deste ano e a escola 1023 

solicitando urgente a instalação do ar condicionado e levando a questão do problema grave 1024 

do calor que está sendo nas salas de aula daquele colégio, por isso pede encarecidamente 1025 

ao município que reveja essa situação, citando que tem os ares-condicionados, mas precisa 1026 

ser revisto uma forma de como eles podem funcionar, foi nas salas e constatou que não 1027 

pode ligar, porque se ligar dispara lá a energia e com o risco de incêndio como aconteceu 1028 

segundo a diretora da escola outro dia indícios de incêndio, começou a fumaçar e foi 1029 

preciso mover os alunos lá para que não pudessem estar diante de uma situação que possa 1030 

causar danos não só materiais como também à vida daqueles alunos que ali estudam, então, 1031 

pede a providência urgente para a questão da parte elétrica da escola. O Ver. Carlos 1032 

Eduardo somou-se ao vereador por trazer esse requerimento e relatou que só não entende, 1033 

porque em casa mesmo quando vai instalar um ar condicionado qualquer eletricista e 1034 

indica puxar uma fiação direto do medidor e uma chave  uma chave fora parte da 1035 

iluminação toda da casa e ver uma dificuldade tão grande para instalar esses ares-1036 

condicionados, ressaltando que o mais difícil era comprar e hoje está sendo instalar, 1037 

citando que se tivesse validade já teria vencido, pedindo para subscrever. O Ver. Alysson 1038 

parabenizou o vereador pelo requerimento e relatou que essa instalação traria muita 1039 

conforto para os alunos daquela escola que enfrenta esse calor, principalmente esse ano 1040 

que parece estar mais quente que todos os anos é torcer para que um dia a prefeitura 1041 

consiga esses recursos necessários, que não sabe quanto é ou se tem um orçamento de 1042 

quanto seria gasto para fazer a instalação desses ares-condicionados com a mudança da 1043 

rede elétrica e talvez se for o caso de pensar em uma emenda de algum deputado estadual, 1044 

alguma coisa que possa ajudar o município para colocar esses ares-condicionados, pedindo 1045 

para subscrever. A Ver. Vania parabenizou o vereador pela preocupação, relatando que 1046 

principalmente nesse momento quente, onde a temperatura aumenta a cada dia  e tem a 1047 

dificuldade para esses alunos se manter em sala de aula e isso ia favorecer, ia ser mais 1048 

cômodo para tanto profissionais da educação como os alunos e sabe que mesmo diante de 1049 

uma dificuldade financeira, mas pede que priorize para que consiga e como o Vereador 1050 

Alysson falou buscar até uma emenda parlamentar os recursos para que seja feito a troca 1051 

de toda a instalação que por ser um prédio muito grande e uma instalação antiga, não pode 1052 

somente ampliar tem que ser feito todo uma instalação e na parte financeira não é baixo 1053 

esse valor, mas torce para que dê certo e que esse problema seja sanado. Não havendo nada 1054 

mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o 1055 

requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. 1056 

Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino.   1057 

Moção de Aplauso 42/2023, em discussão, o Ver. Francisco Inácio relatou que não 1058 

poderia deixar de colocar essa moção de aplauso ao amigo Rênio que prestou um ótimo 1059 

serviço como motorista da ambulância em Serra Negra, nunca mediu esforços para ajudar a 1060 

população independente de A ou B, desenvolveu um ótimo trabalho, trazia e levava 1061 

medicação para o sítio, levava encomenda independente de quem fosse e sempre estava 1062 

com sorriso no rosto para ajudar a população, pena que ele nunca foi reconhecido pela 1063 

Secretaria de Saúde e quando ele teve uma oportunidade saiu em busca do melhor para ele 1064 

e sua família, porque são poucos que se doam o quanto ele se doou como motorista, sempre 1065 

alegre e satisfeito para ajudar nessa cavalgada e viu pessoas que conversando dizendo que 1066 

ficou triste, porque sempre que precisava de um favor ele estava ali para ajudar, será que 1067 

outra pessoa vai ajudar, não sabe, mas ficou triste por ele ter saído e ao mesmo tempo 1068 

muito feliz pelo trabalho e que ele deixou na cidade, porque são poucas pessoas que quer 1069 

tem uma responsabilidade tão grande quanto ele tinha pelo povo, não é todo mundo que 1070 



22 
 

quer levar uma encomenda, trazer uma medicação e tudo isso ele fazia e não tinha hora 1071 

para ajudar o povo, mas infelizmente ele saiu e graças a Deus está em um serviço melhor 1072 

onde é reconhecido 100%. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou o vereador por essa moção 1073 

de aplauso ao seu amigo e irmão Rênio, relatando que sabe da dedicação que ele tinha com 1074 

aquele trabalho e indo mais além acha que esse tempo que ele passou, 6 anos trabalhando 1075 

de motorista ninguém nunca viu o carro dele sujo, nem quebrado, é um motorista 1076 

excelente, e sabe os valores em real do salário das prefeituras, as coisas tudo subindo e pai 1077 

de família sempre tem que procurar melhoras, mencionando que conversa diariamente 1078 

com ele e dá conselho e ele dá conselho ao mesmo, e foi um dos caras que incentivou ele 1079 

sair e procurar outro emprego e ser reconhecido pela pessoa que ele é, o motorista o 1080 

profissional que ele é, parabenizando ele por todo o tempo que ficou como motorista do 1081 

município, tratando bem as pessoas, que ele siga sempre com a cabeça erguida e fé em Deus 1082 

que tudo dá certo, desejando sucesso no novo trabalho e pedindo para subscrever. O Ver. 1083 

Francisco Inácio deixou aberto para todos que quiser subscrever. O Ver. José Roberto 1084 

parabenizou o vereador pela moção de aplauso e pediu para subscrever, relatando que falar 1085 

sobre Rênio é falar de compromisso, de honestidade, de zelo com a coisa pública e como o 1086 

Vereador Tiago falou o carro que ele andava realmente era um carro zelado, é uma pessoa 1087 

que estava sempre preocupado não só com a situação de ser motorista, mas se preocupava 1088 

de fato com o povo, parabenizando Rênio que merece essa moção e gratidão pelo zelo com 1089 

o que é público e pela responsabilidade com o seu trabalho, que Deus abençoe essa nova 1090 

jornada e que flua e cresça cada vez mais. A Ver. Ana Karinne somou-se a moção de 1091 

aplauso reconhecendo e os serviços prestados de Rênio enquanto motorista do município, 1092 

quem nunca contemplados com os serviços ofertados por ele, citando que quantas vezes 1093 

precisasse ele estava pronto a servir, sempre muito atencioso como disseram com zelo pelo 1094 

transporte público, então fica esse reconhecimento e gratidão à pessoa de Rênio pelos 1095 

serviços prestados e pediu para subscrever a moção. O Ver. Alysson parabenizou o 1096 

vereador pela lembrança e principalmente parabenizar amigo Rênio como já foi dito pelos 1097 

vereadores o zelo que ele tinha pelo bem público, tratando bem seu carro e os pacientes, 1098 

relatando que teve pouco contato com ele nesses últimos anos, mas viu a atenção e o 1099 

respeito que ele tinha pelo trabalho dele e pelas pessoas de Serra Negra do Norte, é muito 1100 

merecido, uma pessoa que trabalhava realmente por amor e gostava do que fazia, 1101 

infelizmente às vezes tem que buscar novas oportunidades profissionais e espera que ele 1102 

tenha feito uma boa escolha e consiga melhorar sua condição financeira, ele é um cidadão 1103 

merecedor e demonstrou isso como motorista da ambulância, desejando boa sorte nessa 1104 

próxima empreitada e que dê tudo certo na sua vida e que cresça cada vez mais, deixando 1105 

um abraço. A Ver. Vania parabenizou o vereador pela moção de aplausos a Rênio e pediu 1106 

para subscrever como forma de reconhecer o trabalho que ele prestou quando era 1107 

motorista para administração na secretaria de saúde e como os vereadores já relataram 1108 

todas as vezes que precisavam de Rênio, ele sempre estava disposto a ajudar a qualquer 1109 

pessoa, quantas informações e orientações que ele passou aos pacientes para da melhor 1110 

forma atendido no serviço público, ele prestou um serviço que deixou marcas e merece o 1111 

reconhecimento, mas infelizmente o poder público segue legislações e não pode pagar pelo 1112 

valor merecido ao funcionário e ele precisava buscar melhorias financeiras e ele tem 1113 

capacidade para isso, desejando boa sorte e relatando que o trabalho que ele prestou está 1114 

sendo reconhecido e vai ser lembrado pelas pessoas por muitos tempos pela forma que ele 1115 

exercia sua profissão, fazendo além do que era de sua obrigação parabenizando Rênio pela 1116 

pessoa que é e pelo que fez todo durante o seu trabalho. O  Ver. Eraldo somou-se a moção 1117 

do vereador que é muito justa, porque dá para se observar de fato esse zelo e 1118 

responsabilidade de um servidor que pede ao município e muito bom chamar atenção para 1119 

que não venha a acontecer com outros por questão de um salário justo, a responsabilidade 1120 

de um motorista não só de ambulância, mas da saúde, de qualquer transporte público é 1121 
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muito grande, para ganhar um salário mínimo, citando que viu há poucos dias que uma 1122 

gratificação foi cortada, é algo que pode refletir, sensibilizar e rever essa situação, 1123 

mencionando que tem um bom conhecimento não só com Rênio, mas está fazendo uma 1124 

defesa para todos, tem uns profissionais excelente no volante com muita responsabilidade, 1125 

dignidade, levando e trazendo muitas vezes os familiares em momento difícil às vezes até 1126 

precisando de um pouco de pressa, citando que já teve a oportunidade de andar em alguns 1127 

desses veículos com mais de um motorista e percebeu um trabalho realmente muito 1128 

responsável, a habilidades de saber tratar as pessoas, conversar, relatando que perdeu 1129 

Rênio e fica o reconhecimento e os parabéns, mas precisa ter o cuidado de não perder 1130 

outros, parabenizando e o reconhecimento todos esses profissionais motoristas da saúde, 1131 

do transporte público. O Ver. Sesiom parabenizou o vereador e pediu para subscrever a 1132 

moção de aplauso a Rênio pelos serviços prestados diante a ambulância de Serra Negra do 1133 

Norte e todos sabem ele foi um funcionário exemplar que cuida do bem público e é uma 1134 

homenagem justa e merecida e que ele possa ter muita sorte e que seja reconhecido pelas 1135 

atividades pelo nos próximos anos com fruto do seu trabalho. O Ver. Francisco Inácio 1136 

relatou que conversando com Rênio, ele disse que nesse tempo, mais ou menos um mês que 1137 

está trabalhando com Luís Carlos já foi reconhecido, quando passou esses anos todos 1138 

trabalhando pela secretaria de saúde nunca foi reconhecido, ressaltando que tinha medo do 1139 

município perder um funcionário como ele, porque ele sempre se doou apesar de ser um 1140 

salário baixo, relatando que sempre batia na tecla de um aumento de salário para esses 1141 

motoristas, diárias para isso não acontecer, mas infelizmente se perdeu um grande 1142 

motorista e isso é prejuízo para população, relatando que disseram que foi cortado 500 1143 

reais das horas extras, mas tem provas concretas que foi da faixa de 600 reais e ele quando 1144 

saiu nem um obrigado foi dito por esse tempo que trabalhou e isso deixa triste, mas deseja 1145 

sucesso na sua nova jornada e que Deus o abençoe e proteja, porque está sempre pensando 1146 

no melhor para sua família. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em 1147 

votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores 1148 

presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a 1149 

moção ao seu destino.  Moção de aplauso 43/2023, em discussão, o Ver. Alysson 1150 

parabenizou o jovem Felipe, citando que quem não acompanha de perto vaquejada, as 1151 

pessoas que praticam esse esporte na cidade talvez ainda nem conheça e nem ouviu falar 1152 

em Felipe que é filho de Thiago Marques de Juliana, reside na cidade e vem praticando esse 1153 

esporte há uns 3 ou 4 anos e vem se destacando a nível nacional, já ganhou duas etapas do 1154 

portal vaquejada, que é o maior campeonato de vaquejada do Brasil, ganhou duas etapas 1155 

uma em Souza e uma em Campina Grande pela categoria jovem, um jovem de 16 anos que 1156 

está entre os maiores vaqueiros do Brasil nessa categoria, está disputando no portal 1157 

vaquejada com vaqueiros de todo Brasil, tem o incentivo dos seus pais, ressaltando que o 1158 

custo é muito elevado, mas o pai vem fazendo esse investimento, o pai também era um 1159 

amante da vaquejada e está investindo agora tudo em Felipe que está realizando de certa 1160 

forma o sonho do pai, um sonho para quem gosta de vaquejada ver um Serranegrense 1161 

brilhando a nível nacional, citando que ficou até impressionado e mandou um abraço para 1162 

o grupo de WhatsApp Atletas da Sela de Serra Negra, onde discute tudo de vaquejada e 1163 

Felipe vem orgulhando todos que estavam acompanhando a carreira dele, um jovem 1164 

humilde, simples, tímido, muito educado, uma pessoa que todo mundo gosta e torce por ele 1165 

em Serra Negra, mencionando que espera que ele consiga se consagrar campeão nacional e 1166 

leve o nome de Serra Negra para todo o Brasil, parabenizando Felipe e relatando que essa 1167 

moção vai incentivar e vai mostrar que Serra Negra e todos desse grupo Atletas da Sela 1168 

torcem muito por ele e essa é uma homenagem da Câmara de Serra Negra a esse jovem, 1169 

enfatizando que vaquejada também é um esporte que movimenta muito a economia 1170 

através de vários setores. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou vereador pela essa moção e 1171 

relatou que vem acompanhando pelas redes sociais essa conquista de Felipe, está na 1172 
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torcida e espera que ele seja campeão nacional, relatando que achou muito emocionante a 1173 

fala dele agradecimento no momento da entrega dos troféus, rogando a Deus que esteja 1174 

sempre com ele que nessa batalha e que ele saia vitorioso, pedindo para subscrever. O Ver. 1175 

José Roberto parabenizou o vereador pela moção e relatou que Felipe foi seu aluno lá no 1176 

CEA, um menino tímido, mas que sempre gostou de vaquejada, está no sangue dele e com 1177 

certeza esses títulos e conquistas só faz engrandecer não só a ele como também à família, o 1178 

pai que é louco por vaquejada e também a cidade de Serra Negra, parabenizando Felipe que 1179 

merece esse reconhecimento e rogou que Deus o abençoe para que cada dia ele alce voos 1180 

para conquistar grandes coisas em sua vida. A Ver. Vania parabenizou o vereador pela 1181 

moção e relatou que Felipe é um jovem muito jovem que desde criança desde pequeno vem 1182 

se dedicando a esse esporte com o incentivo dos seus pais e agora é orgulho para Serra 1183 

Negra levando o nome do município a toda região nordeste, como o vereador descreveu 1184 

Felipe é esse menino tímido, mas é um profissional que em todas as participações nas 1185 

vaquejadas traz o troféu pra Serra Negra e fica na torcida para que no final de tudo seja um 1186 

campeão grande, mas se não for dessa vez outras oportunidades ainda virão, onde ele irá 1187 

ganhar muitos troféus e manter viva a cultura de cavalgada e vaquejadas no município 1188 

como nos velhos tempos, onde os vaqueiros de Serra Negra traziam troféus em todas as 1189 

vaquejadas das regiões e pediu para subscrever. O Ver. Sesiom parabenizou o vereador 1190 

pela moção a Felipe que é merecedor, batalhador, duro, um vaqueiro hoje em sua categoria 1191 

é um dos melhores do Brasil, um menino competitivo, frio que entra na pista para decidir 1192 

mesmo e parabenizar também a família que vem investindo nele, é muito difícil que corre 1193 

vaquejada, sabe das dificuldades do dia a dia para estar numa vaquejada, todo mundo 1194 

pensa que é fácil, mas não é, enfrenta muitas dificuldades durante a competição desde o 1195 

calor exaustivo da região às vezes o cara passa fome, sono e ele vem persistindo e correndo 1196 

todas as etapas, está liderando e ele está não apenas representando Serra Negra, mas 1197 

também por ele ser merecedor desse título, no final da competição vai ter a disputa de uma 1198 

moto e vai estar na torcida para que Felipe possa trazer esse prêmio para ele e para Serra 1199 

Negra do Norte. O Ver. Alysson relatou que é uma homenagem não só a Felipe, mas a todos 1200 

que praticam e gostam de vaquejada, inclusive o Vereador Sesiom que pratica o esporte 1201 

vaquejada, ressaltando que cavalgada e vaquejada é para quem realmente tem amor pelo 1202 

cavalo, o Vereador Flávio também que praticam o esporte já está um pouco aposentado, 1203 

mas tem os filhos que gostam de vaquejada, um esporte importante para o município e 1204 

para nordeste e essa homenagem é para todos amam de vaquejada na cidade de Serra 1205 

Negra do Norte. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em votação, não 1206 

tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na 1207 

sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a moção ao seu 1208 

destino. Em seguida, o Sr. Presidente consultou o plenário quanto a prorrogação da sessão 1209 

por até mais 2 horas, sendo acordado por todos prosseguiu a sessão. Requerimento 1210 

166/2023, em discussão, o Ver. José Roberto relatou que esse requerimento partiu de um 1211 

pedido daqueles moradores da Rua Fernando Marques Fernandes, mencionando que foi lá 1212 

e constatei a abertura que está na caixa elevatória e também a que a bomba que não estava 1213 

lá foi retirada para o concerto e aquele povo pede solução imediata para que aquela 1214 

fedentina que está naquela rua quem mora ali naquelas proximidades de Cícero Moraes 1215 

consegue sentir o fedor daquela estação elevatória e tem um cano que é um cano de 1216 

urgência que chama e como a bomba não está lançando a água para o setor responsável 1217 

pela captação aquela água desce nas imediações de Cacimbas e o fedor fica grande para 1218 

aquelas pessoas que ali residem, pedindo a secretaria através desse requerimento que 1219 

possa o mais breve possível fazer aquele serviço tanto da restauração da tampa da estação 1220 

elevatória como também da bomba para que as pessoas não sofram tanto com aquele 1221 

problema na rua. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pelo requerimento que mostra 1222 

atenção que o vereador tem andando pelas ruas da cidade e vendo esses problemas e 1223 
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dando o apoio para que seja resolvido o mais breve possível para que leve um conforto à 1224 

população daquela rua. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em 1225 

votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os 1226 

vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que 1227 

encaminhasse o requerimento ao seu destino. Após, o Sr. Presidente declarou encerrada a 1228 

ordem do dia e facultou palavra aos líderes de bancada por cinco (05) minutos para cada 1229 

um que assim o desejar. Sendo dispensado por todos. A seguir, o Sr. Presidente declarou 1230 

encerrada a presente sessão às doze horas e cinquenta e um minutos (12h e 51min) e 1231 

convocou todos os vereadores para se fazerem presentes na próxima sessão que será 1232 

realizada no dia um (01) de novembro de dois mil e vinte e três (2023). Câmara Municipal 1233 

de Vereadores de Serra Negra do Norte, vinte e cinco (25) de outubro de dois mil e vinte e 1234 

três (2023). 1235 


